

ERDÉLYI LAPOK

"Nthon" írók és hírlapírók köre
Eszterházy-u. Tp. Budapest

Főszerkesztő
DR. PAÁL ÁRPÁD

KERESZTÉNY MAGYAR POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: Hétoldalas: Egész évre 800, félévre 400, negyedévre 210, egy hónapra 70 le.
Magyarországon: Egész évre 50 P. félévre 25 P. negyedévre 13 P.
Egyes szám ára 20 fillér, vasárnap és ünnepek 24 fillér.

Főmunkatárs
DR. GYÁRFÁS ELEMÉR

„A király és az ország bizalma a miénk”

— mondotta Tatarescu miniszterelnök a parlamenti többség ülésén

Bucuresti. Saját tud. A parlamenti többség pénteken délután ülést tartott a szenátusban. Dinu Bratianu nagy beszédet mondott a párt és a kormány szoros együttműködésének szükségességéről, majd előadta, hogy a kamara és szenátus elnökeit és tisztikarát a párt elnöksége fogja kijelölni olyanformán, hogy a többségi párt ezt egyhangulag vegye tudomásul.

— A parlamentben ez az eljárás, — mondotta — annál is inkább szükséges, mert az új parlamentárok nem ismerik még egymást eléggé ahhoz, hogy tudják, ki a legalkalmasabb az egyes tisztségek betöltésére.

A parlamenti többség ezt tudomásul vette. Ezután Tatarescu miniszterelnök beszélt.

— Két nagy feladat áll előttünk — mondotta. — Az egyik: meg kell menteni az országot a liberális párt programjának teljes megvalósításával, a másik pedig: meg kell erősíteni az alkotmányos életet, a parlamenti élet

tekintélyének emelésévé. Új korszaknak kell kezdődnie parlamenti életünkben.

— Fel kell avatnunk a rendet és fegyelmet védő parlamentarizmust, a nyugtalanságot és zűrzavart szító parlamentarizmus helyébe.

— Legyenek az új parlament külsőségei méltóságteljesek, majdnem komorak. Emelünk kell az országgyűlési vita színvonalát, amelyen a tiszta értelmiségnek kell uralkodnia, a lesüllyesztő köznapiság helyett!

Majd a kormány és a párt együttműködéséről beszélt a miniszterelnök.

— Ennek előmozdítására, — mondotta, — az egyes szakminiszterek időnként össze fogják hívni a tagozati elnököket a vidék szükségleteinek megbeszélésére s a kormány szakértőket fog kiküldeni a vidékre, ezek gyors kielégítésére.

— A király és az ország bizalma a miénk, — fejezte be Tatarescu beszédét.

Bratianu György a foglalkozások szerinti rendi átalakulást bírálta

— A szenátus ujjaépítését szükségesnek tartja —

Bucuresti. Saját tud. A Gheorghista-liberális párt választmánya tegnap ülést tartott, amelyen Gheorghe Bratianu nagyobb beszédet mondott. Pártja programjának kifejtése után bírálta a testületi képviselő rendszerét.

— Több felelős állásban levő politikus is — mondotta többek között Bratianu — e rendszer mellett nyilatkozott az utóbbi időben valóban, el kell ismerünk, hogy Olaszországban ez a rendszer nagy eredményeket mutat fel. De éppen Mussolini egyik legutóbbi beszé-

déből kiderül, hogy a testületi szellemben való nemzeti képviselőlet és kormányzás elsősorban a testületi élet fejlettségén alapul, ami Olaszországban rendkívül fontos gazdasági tényező. Erről azonban nálunk nem lehet beszélni.

— Sokkal helytállóbbak, — folytatta Bratianu, — a mai szenátus átszervezésére irányuló törekvések. A jogszabályi szenátorok intézményén tényleg változtatni kell, mert a jogszabályi szenátorok nagyon el fognak szaporodni a gyakori választások miatt.

Daladier tervbe vette a parlament feloszlatását

Nagy söprés indul a Stavisky-ügy miatt a képviselők és tisztviselők közt

Párizsból jelentik: Ismeretes, hogy Daladier miniszterelnök még a parlamenti bemutató előtt rádió útján akarta ismertetni a kormány programját. Miután a francia politikai életben egészen szokatlan terv ellen igen sokan tiltakoztak, Daladier kénytelen volt tervéről lemondani.

Daladier különben állandóan tárgyal a katolikus centrum és a jobboldali képviselőivel. A tárgyalások meghiusulása esetén feloszlatja a parlamentet. Az elhatározás egészen rendkívüli, mert a francia parlament múltjában eddig csak egyszer — Mac Mahon idejében — történt meg az, hogy a törvényhozó testületet megbízatása lejártá előtt feloszlassák.

Daladier pénteken a kormány több tagjával együtt egész napon át a Stavisky-ügy iránt tanulmányozta. Hír szerint szombaton 20. az ügyben mulasztással és visszaéléssel vádolt

főtisztviselőt függesztenek fel állásából és kiadatási kérelemmel fordulnak a kamarához több képviselő mentelmi jogának felfüggesztése céljából.

Paul-Boncour is belekeveredett a Stavisky-botrányba.

Párizsból jelentik: A Stavisky-üggyel kapcsolatban az utóbbi napokban egyre többször kezdik emlegetni Paul-Boncour, volt külügyminiszter nevét, aki ellen, hír szerint, vizsgálat indult, mert állítólag tudott Staviskynek a magyar optánkötvényekkel kapcsolatos üzemeiről.

A L'Ordre szerint a belügyminiszter, aki egy magasrangú személy fejét követeli, lemondással fenyeget, ha kivánságát nem teljesítik.

Hír szerint küszöbön áll egy magasrangú rendőrtisztviselő letartóztatása, aki Stavisky bűntársa volt.

DON KIHOTE

Irta: Sulyok István dr.

Ujra találkoztunk a szomorú szikár lovaggal. Mint annyian mások is, harmadszor az életben. A megismerkedés rendszerint az ifjúsági regények korszakára esik. Később a kíváncsiság rávisz, hogy elolvassuk a teljes Cervantes-t. Most pedig alkalmunk nyílt, hogy filmen is láthassuk a halhatatlan figurát.

Mind a három találkozás, mint mondani szokás, élmény. Három lépcsőfok lefelé a szimbolum ragyogó mélységébe, ugyanakkor pedig felfelé is a költői szépségek régióiba. A filmszerűség új szárnyakat ad a képzeletnek s madártávtól mutatja meg a jelképeset. Saljapin színjátzó művészetének hatása alatt pedig a világhírű hangtengerszem zengését ráadásnak érezzük.

Talán ez a nyugtalan kor az oka, sokan vannak azonban úgy, hogy semmit sem tudnak már csak önmagáért szépnek és tanulságosnak találni. Mindenben összefüggést és példázatot keres ma az ember, lépést a nagy titoknak a nyitja felé, amely mellünkön fekszik s lélegzetünket nehezé teszi. A jósek lehettek így hajdan az élet jelenségeivel, amelyekben mindig csak a jeleket kellett látniok.

Ezzel a Don Kihote-filmmel is úgy vagyunk, hogy az örömről, amelyet szerzett, azon kellett gondolkoznunk: vajjon véletlen-e, hogy éppen most, ebben a sajtóságos mezsgye-korszakban vették fel, ahol annyiszor pergeti maga az élet ezt a szomorú és fűcsa filmet. Mert lehetne célatosság is. Nagyon hasznos és tanulságos figyelmeztetés.

Don Kihote-t a könyvek vitték a lovagkorba, ahonnan nem tudott soha többé vissza jönni. Ma sokan vannak, akiket ugyancsak könyvek, betűkből összerúgt elszáradt vélemények nem engednek ki az életbe.

Csodálatos jelenség.

Mindenki érzi és látja, hogy korszakok küszöbére érkezünk. Új világ következik, ami egyelőre s biztosan csak annyit jelent, hogy a régi a végéhez érkezett. Ki ne tudná, átlagos műveltségű ember, hogy — mint minden kornak — a gazdasági és politikai liberális korszakának is megvolt a maga nagy szerepe az emberiség történetében. Megvoltak a nagy eredményei s megvolt ezeknek az ára: ezernyi társadalmi és történelmi érték fölösleges elpusztítása s nagy erkölcsi tartalékok végső kimerülése. A világnak azon, hogy élni akar és élvezni a legelőkeltebb civilizáció gyümölcseit, új rendre van szüksége.

S mégis minduntalan akadnak új Don Kihote-k, elmúlt idők rajongó lovagjai, akik szívükre szorított kézzel mondják: ó, liberálisizmus, te benned tudok hinni és szépséget találni egyedül. A dühöngve közeledő új valóságoknak pedig nekimennek, mint Don Kihote a szélmalomok süvítő szárnyainak.

Az ember hajlana rá, azt hinni, csupa történelem tanárral áll szemben, akikkel megeshetik könnyen, hogy az évszámoktól és egyéb adatoktól nem látják meg a történelem élő matériáját: az eleven emberi társadalmat. Az igazi don kihote-i elem azonban nem itt van.

A hasonlóság megrázó és szívfacsaróvá akkor válik, amikor látjuk, hogy maguk azok

Szánthó László egyházi szobrász és oltárépítő
tervez és készíti **oltárokat, szobrokat** stb.
Timisoara III. Elisabetin Str. Memorandumul 11.
Levélre válaszbeléget kér.

a rétegek, az az egész társadalmi környezet, amely a kapitalista-liberális korszaknak az igazi hasznát látta, óriási sietséggel igyekeznek leszámolni a múlttal s az új irányokban keres tétőzést. A harcosokat pedig cserben hagyják és megdobálják, mint Don Kihote-t a kiszabadított fegyverek!

Nem is olyan régen még úgy állott az események horoszkopja, hogy elkerülhetetlen a bolsevista kommunizmus világuralma. Ebben az időben a kapitalista-liberális gazdasági rend váruai és rablólovagjai körében nagy divat volt a szalon kommunizmus. Lázás körültekintéssel folyt az albiszerzés s kellő begyakorlása az új szólamoknak. És — ó, mily szeretetreméltó olykor a véletlen — ezek között első helyen állt az a bizonyos szénbáró, aki mostanában gyakorlati leckét kapott abból, ami után annyira áhított. Ez a nagy elméleti menekülés a liberálisizmus borzalmaitól természetesen nem jelentett egyúttal búcsút a kapitalista-liberális világ kellemetes oldalaitól: a fényűző autók, a pazar villák, a nevelőnők hada, az egész süppedő luxus változatlanul megmaradt a jövőd termelési biztosok teste körül.

Később aztán jött a kellemetlen fordulat. Egyszerre kiderült, hogy az, ami Olaszországban tíz év előtt történt, nemcsak a csizmának az ügye volt. Európának a törzse, amelytől újabb időkben a kontinens életének egész útme függ, hirtelen irányt változtatott s az olasz vágányra állította irtózatosszellemit és gazdasági erőt. A behódolás, a gyors alkalmazás azonban itt már körülményesebb. Vanak ostoba és kellemetlen akadályok. Nehezebb, de nem lehetetlen.

S bizonyos idő múlva, amely pontosan összeesik a náci-győzelemmel, óriási érdeklődés és megértés mutatkozik ugyanezekben a liberális-kapitalista szellemi körökben a fascio, sőt a pápai tanítás iránt is. Mussolini ma a legnépszerűbb ember ezeknek a függvény-

szellemeknek a szemében: Mussolini — Matteotti gyilkosa!... A pápáról pedig naponta jelennek meg mérőföldes tudósítások lapokban, amelyeket vezérlő szabadkőművesek szerkesztenek! De nemcsak úgy általában a pápáról, mint a katolikusság látható fejről, hanem külön a Szentatya minden köhüntéséről, trónusának alkatrészeiről s egész mindennapi életéről. Akkor érdeklődés veszi most egyszerre körül a Vatikánt s a lakóit, amennyi azelőtt legfeljebb, ha Molnár Ferencnek járt ki. Ebből az érdeklődésből pedig jut még a püspököknek is!

A haszon ebből kettős. A harc, amelyet a nemzeti szocializmus sok hibávaló vadsága és erőszakolt pogánykodása ellen Németországban a katolikus tábor nyíltan és bátran visz, fegyvereket kínál a náci-forradalom ellen. Ugyanakkor pedig — az ördög nem alszik — Rómán keresztül párhuzamos út az új gazdasági világrrend megértése, ennek a megerősítésnek eredményes mutogatása felé is!

Mindebből azonban, ami Don Kihotéink semmit sem akarnak látni. Harcolnak a lehu-

NOVOTNY
TURNATORIE DE CLOPOTE
GLOCKENGIËSSEREI
HARANGÖNTÖDE
TIMISOARA
Fabrica. Str. Lunei 4.

HEYMAN SZINKÖR

Napsugaras szerelem

Gustav Fröhi ch, Annabella!

Előzőleg a legújabb Szöke Szakáll vigjáték!
Délelőtti szenzációs matiné!

lott férges almáért s nem veszik észre, hogy azért rongyos a ruhájuk, azért kínklódás a mindennapi életük s azért neveli az utolsó szatóc is könnyebben tudományra a gyermekeit, mert az a világrrend, amelyért szikáran és sötéten sikraszállanak, semmit sem törődik velük, cserbenhagyta már régen valamennyi harcosát és lovagját s még annyira sincs mellettük, mint Don Kihote mellett a kedves Szanceso Panzal...

Csoda-e, ha ebben a rajongó, hiábavaló harcban ezek a mai Don Kihoték is heregnének nézik a szolgálót, aki a teheneket feji csak, a tisztelők kórusának azokat, akik boldijukat járatták és ledőfnivaló ellenségnek — akár a sorstársat is, ha más véleményen találna lenni?

Azt szokták mondani nagy párosszal, amely éppen olyan kopott, mint becsületük fényes bizonyítványa, egyetlen szomorú köntösük: kitarunk a liberális gondolat mellett, mert a felszabadításért, amelyet a világban elvégzett, hálaival tartozunk!...

Ha azonban a hálát, mint történelmi fenomenének mérőszalagát bevezetjük, miért állunk meg a gazdasági liberálisizmusnál, amelynek képviselője Romániában — lucus de non lucendo — a liberális párt? Miért nem vagyunk akkor hálásak az egész középkori rendnek, amely a liberális-kapitalista kor gazdasági és műveltségi alapjait megvetette s még azontul némiképpen talán a kereszténységnek is, amelyen ez az egész a mai európai kultúra lelkivilágával, alapfogalmaival, ismereteivel, minden liberálisizmusával és egyéb rendszereivel egyetemben felépül? Eppen ma, amikor ennek a hálának egészen gyakorlati kifejezést adhatunk azzal, hogy a keresztény újjászülés csodájából tevékeny részt kérünk?...

Eletre-halálra...

Irta: **Máriássné Szemere Katinka.**

Huszonkilenc esztendeje elmúlt, hogy a bacsó minden vasárnap, mise után, bejött a kastélyba elszámolni. Végig se lehetett gondolni, hány vasárnap az, ha az ember összeadja. Abban hát nem volt semmi különös, hogy azon a bizonyos novemberi vasárnapon, amely Katalin-napra esett, ott állt a bacsó a kastély tornácán és várta a kisasszonyt. Hogy jártában-keltében mégis csodálkozva nézett rá az egész háznép, annak az volt az oka, hogy ezúttal először állt mellette a felesége is. Ünneplő feketéjét szinte gyászruhává változtatta bánatos arca. A szeme ki volt sírva. Most is nyult volna az imádságos könyvébe ékezt zsebkendő után, ha az ura időnként rá nem szól: — No.

Ez biztatás is volt, feddés is. A könnyek nem mertek kicsordulni a bacsóné szeméből mindaddig, amíg a kisasszony ki nem jött. Akkor aztán potyogtak szaporán arra a keskeny fehér kezeszkőre, amely úgy össze tudta fogni a gazdaság gyepőjét, mint kevés férfikéz.

— Mi a baj, Zsófi lelkem? — kérdezte a kisasszony meglepetten.

— Jaj-jaj, kisasszonyka; jaj-jaj, — zokogott a bacsóné.

— Ne jajgass! — szót rá az ura. — Tetszik tudni, keztesókolom, hogy van az a kis házunk, kis földünk, amit szereztünk ez alatt a huszonkilenc év alatt. Hát lassan ideje lesz a magunkéba kötözni, mert kifogyunk az időből! A Jozsót is három esztendeje neveltem — tanítom magam helyett. Arra kérem hát a kisasszonykát, tessék engem békével elboosájtani

újesztendőre.

A kisasszony komolyan bólintott. Talán egy kicsit szomorúan is.

— Igaza van, bacsó. Ht úgy gondolja, hát legyen meg. Elvezették ki a becsületes munkájuk gyümölcsét. Es hát nem messze mennek, csak a szomszédfaluba. Tudja azt a gyalogutat a fenyvesen keresztül, ami ott lyukad ki az úthajlásnál: akkor jön hozzám szólni, amikor jölesik. Ha a Jozsó nem végzi a dolgát rendszeresen, csak húzza meg a fülét.

Hát így is lett. Es talán így is maradt volna, ha a bacsó távozása után a második esztendőben meg nem hal az öreg Findura. Mert ez a dolog új fényt vetett életre-halálra...

Findura harmincegy esztendeje volt béres a majorban. Igaz, már vagy három éve nem igen tudott dolgozni, de azért a kisasszony kiadta a komencióját csakúgy. Es amikor meghalt, a temetés napjára munkaszünetet parancsolt. Az egész udvar népével együtt maga is elkísérte utolsó útjára. Gyönyörű, aranybetűs koporsót vett neki, faragott keresztet állíttatott a sírjára.

A temetésre persze elföltek a bacsók is. Ami öröm vagy bánat esett az udvarban, az rájuk is tartozott mindörökké. Attól nem válasszhatta el őket sem hegy, sem fenyves. Hiszen ott a gyalogút...

A temetésből betért a bacsó a kastélyba. — Nagyon szép temetést tetszett adni a Findurának. — dicsérte meg a kisasszonyt. — Meérdemelte. — bólintott a kisasszony. — Harmincegy esztendőig szolgált bennünket hűségesen.

A bacsó sodorintott egyet a bajuszán aztán mecsosóvalta a fejét.

— De nem egyfolytában — emelte fel a

mutatóujját. — Ezelőtt húsz esztendővel kidobta Gábor nagyságos ur, mikor még ő gazdálkodott itt, a háború előtt. Hiszen tetszik emlékezni, hogy be volt akkor rugva Findura.

A kisasszony nagyon komolyan nezett. — Ezeket a régi bűnököt most nem fogjuk felhánytorgatni. Arra meg maga emlékezhet, hogy vissza is fogadta a bátyám.

A bacsó nagyot halgatott. Ugy tudott a kisasszony valamit mondani, hogy akármilyen szelid volt is a hangja, nem lehetett vele ellenkezni. Másfelől kellett a dologhoz kerülni.

— Hát — mondta a bacsó sokára, — ha arra a nem egyfolytában harmincegy esztendőre így el tetszett temettetni Findurát, milyen temetést tetszik majd nekem rendezni?

A kisasszony finoman elmosolyodott. — De bacsó. Hiszen maga itthagytott engem. Más faluban lakik. Tán meg se hallom idejében, ha meghal. Es hát a maga ura, maga rendelkezik a temetése felől.

— Ez pedig sehogy sincs, — ingatta a bacsó a fejét. — En egyfolytában szolgáltam itt huszonkilenc esztendőt.

— Csak huszonkilencet. Es nem holtáig. — De ha Findurának ilyen koporsót tetszett venni... és munkaszünetet tetszett rendelni a tiszteletére... s ott tetszett menni mögötte végig...

Már esuklott szinte a hangja. A kisasszony elnevette magát.

— Ej, no bacsó. Fordítsuk csak másképp a dolgot. Maga olyan kemény legény még a talpán hogy én bizonyosan előbb halok meg, mint maga. Ámbár én se akarok még egyhámar jószakát kívánni. Hát mondjuk: arra tán már öreg esz akkor, hogy a koporsómat emelje. De azt megígérem magának, hogy a vastag

Földrengés volt Bucurestiben

Pénteken este háromszori föld-
lökést érezték

Bucuresti. Saját tud. Pénteken este 10 órákor erősen érezhető földrengés volt Bucurestiben, amely nagy ijedelmet okozott mindenfelé, különösen az emeleti lakásokban, ahol a tompa dobbanástól kísért lökést jobban észre lehetett venni. Sok helyen a képek megmozdultak a falon és a félig nyitott ajtók becsapódtak. A nyilvános szórakozóhelyeken, kávéházakban és vendéglőkben zűrzavart okozott a félelmetes rengés és a szerkesztőségeket valószínűleg megrohanták a telefonon érdeklődők, hogy az asztronómiai megfigyelő intézet földrengésjelző készüléke mutatott-e kilengést?

A telefonszolgálat palotájának 11-ik emeletén, ahol a lökést rendkívül erősen érezték, pánik keletkezett a városközi telefonkészülékek kezelőnői között.

Coculescu tanár, a bucuresti asztronómiai intézet igazgatója, aki otthon, a lakásán szintén érezte a földrengést, azonnal a megfigyelő intézetbe sietett s a szolgálatos tisztviselővel lement a pinchehelyiségre, a jelzőkészülék megvizsgálására.

Megállapították, hogy az első kilengés 9 óra 59 perc és 44 másodpercek történt, a második kilengés pont 10 órákor, míg az utolsó kilengést 10 óra 8 percek jelezte a készülék. Eszerint tulajdonképpen három lökésből állt a tegnapi földrengés, de azt a lakosság csak egynek érezte.

A földrengés félszáz kilométerre volt.

Mint hogy külföldről nem érkeztek földrengésjelentések, bizonyára Románia területén volt a központ. Érezték még a földrengést Buzauban, Ploestiben, Targovistén, Galaton. Erőssége bucuresti-i mérés szerint 5 fok volt.

Előrendű beszerzési forrás!

Mindennemű művészi kivitelű vallásos kegytárgyat: feszületet, szenteltvíztartókat, szentszobrokat, imakönyveket, szentképeket, ermeket, rozsfüzértokokat, olvasókat kézi-láncfűzéssel, emlék tárgyakat és más kegytárgyakat a legolcsóbb gyári áron készít és szállít

ZSIDEK J. kegytárgy-gyára RADNA, Jud. Arad

gyertyát maga fogja vinni előttem.

A bacsónak megcsillant a szeme. Már nyitotta a száját, hogy megmondja, mennyire tetszik neki ez a terv, amikor eszébe jutott valami.

— Mégsincs jól, — felelte elkomorodva. — Mert akkor már nem tetszik parancsolni... És hátha mégse adják nekem a vastag gyertyát?...

Ettől a naptól fogva nem volt több nyugta a bacsónak. Folyton ez a temetés-dolog forgott a fejében. Járt-kelt a majorban, szidta Jozsót, mint a bokrot. Nem lehetett kedvére tenni semmit.

Katolinnapi szólitáskor pedig újfönt ott állt a tornácban.

— Jozsó nem való juhásznak, kezit csókolom, — jelentette szigorúan.

— Maga nevelte rosszul, bacsó, ha nem tudja a dolgát, — mosolygott a kisasszony.

— Tudja, nem tudja, — dohogott a bacsó. — A gomolyája nyúlós, a kosarat görbén ülti le, ki se feji rendesen a birkát. Nem fog azon se jó szó, se bot.

Csend. A kisasszony csak nem akar segíteni a bacsónak. Neki kell folytatni.

— A major is másképp nézett ki az én időmben. Nincs rendjén semmi. En azt nem nézhetem tovább.

Csend. Muszáj lesz egyenesen beszélni.

— Meg teiszól-e irni tavaly a Gábor nagyságos urnak, hogy elmentem?

Erre már felel a kisasszony.

— Nem én, bacsó. Minek okoztam volna ilyen szomorúságot neki ott messze a távolban. Hiszen úgyse tudott volna segíteni rajta.

— Akkor ne lessék neki megmondani sohase. Mert újesztendőre visszajövök... De most már életre-halálra...



Legyen állandóan



a háznál.

Ha az orvosok ezrei, köztük sok neves orvostanár a Togal jó hatását elismerő módon igazolja, úgy Ön is használhatja bizalommal! Togal kiválasztja a húgysavat, azonnali hatása és nagy előnye, hogy a gyomorra, szívre és a test többi szerveire teljesen veszélytelen. **Togal nem pótolható!** A Togal-tabletták nagy elterjedtségüket gyógyult betegek ajánlásának köszönhetik. Egy kísérlet Ön is meg fogja győzni! Az összes gyógyszerárakban és drogériákban. Lei 52. — A Togal-tabletta svájci készítmény.



Mindnyájan igazoljuk,

hogy a Togal-tabletta nagyszerűen bevált:

Rheuma | Ischias | Ideg- és főfájás
Köszvény | Spanyolnátha | Hüléses megbetegedések

esetén.

Hetvenezer gazda és iparos tüntető fölvonulása a Dollfuss-kormány mellett

A nemzeti szocialisták ellentüntetését a rendőrség megakadályozta

Bécsből jelentik: Pénteken délelőtt folyt le az osztrák főváros utcáin az alsóausztriai gazdaszövetség és alsóausztriai keresztény iparszövetség tagjainak tüntető fölvonulása. Az óriási megmozdulásban minden alsóausztriai község képviseltette magát. A parasztszövetség és iparszövetség tagjait 80 különvonat és autóbuszok szállították a fővárosba. A hatalmas fölvonulás célja az volt, hogy a Dollfuss-kormány mellett a nép bizalmát nyilvánítsa. Az órákig tartó menetelést Dollfuss kancellár a Radetzky-szobor mellett elhelyezett emelvényről nézte végig.

A fölvonulásban hetvenezeren vettek részt s az egész óriási menetelés általában nyugodtan folyt le. A nemzeti szocialisták megelégedtek annyival, hogy három papirmozsarat dobtak a fölvonulók közé. Kár nem történt. Az Operával szemközt házbán sikerült letartóztatni a merénylőt, egy 17 éves diákot, akit a tüntetők agyba-főbe vertek. Súlyos állapotban szállították a kórházba.

Az esti órákban — egy újabb bécsi jelentés szerint — futótűzként terjedt el az osztrák fővárosban a hír, hogy mégis nagyszabású nemzeti szocialista ellentüntetés készült. A hír szerint a nemzeti szocialisták Bécs vasuti pályaudvarait akarták fölrobbantani s a rendőrségnek éppen az utolsó pillanatban sikerült megghusitania ezt a szándékot. Ez pedig úgy történt, hogy a rendőrség — egy hírszolgálati iroda jelentése szerint — Bécs város ötödik kerületében egy nemzeti szocialista bombakészítőt fedezett fel. Ezzel kapcsolatban vált alapos gyanúvá az a föltevés, hogy ezzel a

raktárban lévő bombákat a pályaudvarokon akarták felrobbantani. Még pedig abban a pillanatban, amikor a parasztküldötségek vonatai a fővárosba megérkeztek.

Ezt a hírt persze hangulatsínálás végett is terjeszthetik a fővárosba érkezett falusiak körében, hogy a nemzeti szocialistákat a falusiak elleni gyilkos szándékkal vádolhassák.

Az osztrák kormány minisztertanácsán határoz, hogy a Népszövetség elé vigye-e Németország elleni panaszát.

Bécsből jelentik: A németbirodalmi kormány csütörtökön este megküldte válaszáat a legutóbbi osztrák panaszjegyzékre. A válaszjegyzékkel az osztrák kormány nincs megelégedve, mert úgy találja, hogy a birodalmi kormány figyelmen kívül hagyja válaszában az osztrák kormány panaszait s az egyes pontokat egyszerűen visszautasítja.

Tauschitz, berlini osztrák követ pénteken repülőgépen váratlanul Bécsbe érkezett, ahol nyomban felkereste Dollfuss kancellárt. A követ hosszasan tanácskozott Dollfussal azokról a diplomáciai tárgyalásokról, amelyek az osztrák panaszjegyzékre adott német választ megelőzték.

A tanácskozás eredményeként Dollfuss elhatározta, hogy minisztertanácsot hív össze. Ezen határoznak, hogy milyen további lépéseket tegyenek a német-osztrák viszály dolgában.

Osztrák kormánykörökben úgy vélik, hogy Ausztria a közeli napokban megteszi a szükséges lépéseket a két ország közötti konfliktusnak a Népszövetség elé vitele érdekében.



Boris bolgár király Bucurestiben.

Öt éven át hamis bizonyítványokat adott ki az igazgató az oradeai Josif Vulcan gimnáziumban

A minisztérium megsemmisített száznegyvenhárom kisérettségis bizonyítványt és harvankilenc osztálybizonyítványt. Analfabéták kerültek be a hivatalokba

A *Monitorul Oficial* (hivatalos lap) 1933. évi 290-ik (december) számában a közoktatásügyi minisztériumnak feltűnéstkeltő rendelete jelent meg, amely

megsemmisíti az oradeai Vulcan József gimnázium 1922-től 1927-ig kiadott 143 kisérettségis és 69 osztálybizonyítványát. Ezenkívül vizsgálatot rendel el még 153 bizonyítványra.

A gimnázium Oradeán a Calea Victoriei 84. szám alatt van. A hamis bizonyítványokat — a miniszter szerint — Gajea Aurél akkori igazgató idején állították ki. Mielőtt azonban 1928-ban a vizsgálatot befejezték volna, Gajea Aurél meghalt. Természetes halállal távozott az élők sorából és így elkerülte a földi igazságszolgáltatás kezét.

A miniszter határozata súlyosan érinti azokat, akiknek bizonyítványát megsemmisítette, mert valószínűleg igen sokan vannak állásban, talán elő is léptették őket, esetleg állami, megyei hivatalok kinevezett alkalmazottai. Ötvenéves emberek is vannak, akik ellen a törvények értelmében most nagyon szigorúan fognak esetleg eljárni. Mert Gajea igazgató ugyan nem vonható felelősségre, de felelősséggel tartoznak azok is, akik részére Gajea, valószínűleg nem ingyen, a bizonyítványhamisításokat elkövette.

A kisérettségit tudvalevően a négy alsó gimnázium elvégzése után adják, ami magasabb állásokra ugyan nem képesít, de kisebb állásokba, olyanokba, amelyek nincsenek a nyolcosztályos érettségig, vagy egyetemhez kötve, többeket juttatott be, akiknek most már kinevezésük is érvényét veszítette a hamis bizonyítvány miatt. De vannak, akik a hamis bizonyítvánnyal magasabb osztályokba iratkoztak be.

Hogyan jöttek a hamisítások nyomára?

Az erdélyi román hatóságoknak már évek óta feltűnt, hogy néhány közigazgatási tisztviselő — akiket a kisérettségi képzettség alapján neveztek ki — teljesen tanulatlan és félművelt volt és még a román helyestrás szabályaival sem volt tisztában. Ezek a tisztviselők olyan elemi földrajzi, történelmi és nyelvelmi ismereteket nélkülöztek, amelyeket minden négy középsikolát végzett tanulóknak tudnia kell. Egyes kinevezett tisztviselők nem tudtak írni, a számsor és a számtani műveletek elemi szabályait — így a szorzást vagy osztást — nem ismerték. A hatóságok napról napra több példával találkoztak és a közönség részéről is több panasz érkezett hozzájuk. A közigazgatási vezetők erre bizalmas vizsgálatot indítottak, de megállapítani semmit nem tudtak. Később meggyőződtek arról, hogy ezek a tanulatlan, de kisérettségi végzettséggel rendelkező tisztviselők, teljesen hasznavehetetlenek és a közigazgatásban továbbra nem maradhatnak. Mivel őket elbocsátani nem állt jogukban, jelentést tettek a belügyminisztériumnak és a vizsgálat megindítását kérték.

De a véletlen is közbejött, mert éppen ebben az időben a közoktatásügyi minisztériumot valaki bizalmasan értesítette, hogy az oradeai Vulcan József gimnáziumban az 1922 és 1927 évek között kiállított bizonyítványok legnagyobb része szabálytalan és hamis. Erre elrendelték a vizsgálatot, amelyet Torna M. vezérfelügyelő folytatott le. Torna két hónapig tartó nyomozásáról szárodalmas jelentést terjesztett be. Gajea Aurél tanár éppen a minisz-

tériumi vizsgálat megkezdésekor, 1929-ben meghalt.

A hamis bizonyítványok tulajdonosai tudomást szereztek a vizsgálatról és mindent elkövettek, hogy a minisztériumi vizsgálatot megszüntessék és így állásukban továbbra is megmaradhassanak.

A minisztérium évekig nyomozott és ez csak a múlt év végén fejezte be a vizsgálatot, amelynek eredményeképpen az oradeai Vulcan Josif gimnázium 1922 és 1927 között kiállított 212 bizonyítványát megsemmisítette. A 153 bizonyítványnál még nem tudták megállapítani a hamisítást és ezért újabb vizsgálatot rendeltek el.

Inasiskolai végzettség után is adtak ki kisérettségit.

Ezután a miniszteri rendelet közli a hamis bizonyítványok tulajdonosainak neveit, születési adatait és azokat az indokokat, amelyek miatt a miniszter a bizonyítványokat megsemmisítette.

Bogdán Forián (szül. 1899. IV. 24. Oradea). Az első osztályból 7 elégtelennel a harmadik osztályba vették fel. **Bura Todor** (szül. 1896. IV. 8. Pereceiu). Az első osztályból két ötös osztályzattal a harmadik osztályba ment. **Bonac György** (szül. 1899. II. 4. Farta). Elemi iskola után egyenesen a második osztályba ment, nem végezte el a I., III. és IV. gimnáziumokat és mégis megkapta a kisérettségi elvégzéséről szóló bizonyítványt. **Coita László** (szül. 1920. V. 21. Ceica). Az első osztályban megbukott, javítóvizsga nélkül vették fel a II-ik gimnáziumba és innen szóbeli vizsga nélkül ment a III-ik osztályba. **Feldmesser Sándor** (szül. 1913. II. 14. Tarian). Az I., II., IV-ik osztály elvégzése nélkül kapta meg a kisérettségit. **Feldmesser Ervin** (szül. 1907. X. 16. Sumugieu). A negyedik osztályt 7 elégtelennel végezte és mégis kiállították részére a kisérettségi bizonyítványt. **Fogel Antal** (szül. 1905. IX. 8. Oradea). Az első gimnázium elvégzése után megkapta a kisérettségit. **Bogdan Demeter** (szül. 1901. VII. 30. Zidani). A negyedik osztályt hamarabb végezte el, mint a harmadik gimnáziumot. **Bratu Ioan** (szül. 1900. Fantanell). Ugyancsak az első gimnázium elvégzése után felvették a III-ik gimnáziumba, amelyet a 4-ik osztállyal egyidejűleg végzett el. **Grünberger Izrael** a magyarországi Hajduszoboszlórról jött át Oradeára. A III-ik osztályban kilenc tárgyból elbukott és ennek alapján kisérettségit kapott. **Groza Ioan** (szül. 1907. III. 6. Jidan). Az inasiskolából egyenesen a 7-ik gimnáziumba került és megszerezte a bizonyítványt. **Goldstein István** (szül. 1912. VIII. 24. Oradea). A minisztériumi rendelet szerint pénzért vette meg az érettségi bizonyítványt, anélkül, hogy egyetlen osztályt elvégzett volna. **Ludosan Virgil** (szül. 1914. IV. 4. Buduiut). Négyeszer bukott osztályismétlésre

JULIER FERENC

„1914-1918“

*A világháború
magyar szemmel*

III

Gyönyörű amatőr kötés
ára 260 lei és portó

A Magyar Szemle Társaság kiadása

Kapható: az ERDÉLYI LAPOK
KÖNYVOSZTALYANAL.

és mégis négy év alatt elvégezte a gimnáziumot. **Nicorut László** (szül. 1885. XII. 14. Asteliu). Közel ötven éves volt már, amikor minden végzettség nélkül vett egy kisérettségit. **Pelaguta Konstantin** (szül. Ouestiben). A diószégi vincellériskola első osztályának elvégzése alapján „kisérettségit” nyújtottak. **Stanciu Ioan** (szül. 1887. V. 22). A III-ik osztályban megbukott és ezután megszerezte a kisérettségit. **Sas György** (szül. 1906. IX. 24. Apateu-Roman). 1924 júniusában letette az I. gimnáziumot, szeptember 16-án a második osztályt, szeptember 18-án — két nap alatt — a III-ik gimnáziumot és 1925 januárjában a negyedik osztályt. **Verő György** (szül. 1909. XI. 25. Oradea). Szabálytalan bizonyítvánnyal került ki az iskolából. **Lumpe László** (szül. 1912. IX. 4. Alesd). Pénzért vette meg az érettségit. **Cucu Florian** (szül. 1885. XII. 25. Hidi-sel). Minden osztályban hatból bukott és ismétlés, vagy javítóvizsga nélkül jutott előre. **Akszelrád András** (szül. 1915. VIII. hó. Oradea). A második osztályu bizonyítványt pénzért vette. **Marcutiu Teodor** (szül. 1898. I. 6. Rojt). Előbb végezte el a negyedik gimnáziumot, mint a második és harmadik osztályokat. **Motor Ioan**. 1927 júniusában kézhezkapta a második gimnázium elvégzéséről szóló bizonyítványt, de az osztályvizsgát csak szeptemberben tette le.

A megsemmisített bizonyítványok teljes névsorát hétfőn közöljük.

Az oradeai vezetőügyész, dr. **Nistor Józsefet** megkérdeztük, aki kijelentette, hogy tud a bizonyítványmegsemmisítésekről, de még feljelentés nem érkezett hozzá s így eljárás senki ellen nem indult.

Vornicu György, a Vulcan Josif gimnázium jelenlegi igazgatója, a következőket mondotta:

— *Tudomásom van a minisztériumi vizsgálatról. Csak annyit mondhatok, hogy a vizsgálat még nincs befejezve. Az 1922 és 1927 között kiállított bizonyítványok nagy részét a minisztérium rendeletileg megsemmisítette. Egy kisebb résznél bizonyítást rendelt el és kötelezte ezeket a bizonyítványoknak tulajdonosait, hogy okirataikat március 14-ig a minisztériumba beküldjék felülvizsgálatra.*

Raffy Péter.

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLÓ

Budapest IV. Egyetem-utca 5. (A Belváros központjában).

100 moaern, kényelmes szoba. Lifték. Hideg-meleg tolvóviz. Központi fűtés. Az étterem és kávéházban minden este szalonzene.

Az Erzsébet-pincében egy pincér rendszer. — Menü: 1.60 P.

S Z A B Ó I M R E

tulajdonos

Gr. Bethl
mondtak
nevében

Bucure
szenátus os
ső ülését. a
kének szen
párt képvis
emelkedett
ben méltass
Párt részé
György gró

— Még
natása alatt
egyik leg
okozva, gyá
vül lesújtó
töltőn ann
ményeket sz
Mi, a Magy
a tragikus
közé, nagy
emléke irán
a tisztelt K

A szen
Sándor Józ
terelőknék
méltatva é

Harmino
a Képz
báljára

G

Timiso
varták meg
ját és rend
len fiatal
mia csak a
s ideiglene
elhelyezést
klub helyis
mezes tánc
tottságnak
bek között
festőművés
hangulatba
művész, va
Rezső volt
Podlipnyék
voltak, mi
urak hívat
hogy Pop
Bogdán fe
démia tan
ezen a bál
lőszínűség
áll összefü
ember jelle
pett és ré

— En
Podlip
kezni, de
az oklével
lehetett az
nal eltönt
szegi nevé
sietni, de
fontott a
társanak.
különösen
kezek Po
tör ragnak
lek, metel
d akforma
Podlip
Épott, an
gyihgy
venni.

Az es

40
Cim:

Gr. Bethlen György és Sándor József mondtak beszédet a Magyar Párt nevében a kamarában és szenátusban Duca emlékére

Bucuresti. Saját tud. A képviselőház és a szenátus csütörtökön délután megtartotta első ülését, amelyet, mint megírtuk, Duca emlékének szentelt. Mindkét házban valamennyi párt képviselője megjelent a szószeben, hogy emelkedetthangú, rövid ünnepélyes beszédében méltassa a nagy elköltözöttet. A Magyar Párt részéről a képviselőházban Bethlen György gróf a következőket mondotta:

— Még mindig ama gyilkos merénylet náta alá állunk, amely Ducának, Románia egyik legnagyobb államférfiának halálát okozva, gyászborította az országot. Rendkívül lesújtó érzéssel kell mindnyájunkat elárasztson annak felismerése, hogy milyen eredményeket szül a közéleti harc végső elfajulása. Mi, a Magyar Párt tagjai, akik nem tartozunk a tragikus véget ért nagy államférfiú követői közé, nagyrabecsültük kiváló egyéniségét s emléke iránti őszinte tisztelettel csatlakozunk a tisztelt Kamara gyászának kifejezéséhez.

A szenátusban a Magyar Párt nevében Sándor József mondott búcsút a volt miniszterelnöknek, meleg, emelkedett szavakban méltatva érdemeit.

Harminc fiatalember rontott be a Képzőművészeti Akadémia báljára és véresre verte Podlipny Gyula festőművészt

Timisoara. Saját tud. Különös módon zavarták meg a Képzőművészeti Akadémia bálját és rendeztek véres botrányt eddig ismeretlen fiatal emberek. A Képzőművészeti Akadémia csak az ősszel került Clujról Timisoarara s ideiglenesen az Autóklub épületében kapott elhelyezést. Az akadémia növendékei az Autóklub helyiségeiben is rendezték meg most jelmezestélyüket, amely igen szép látogatottságnak örvendett. A bálom megjelent többek között Podlipny Gyula, ismert félkarú festőművész is és jóval éjfél után kellemes hangulatban volt barátai: Rotsching szobrászművész, valamint Szőnyi István és Kőszegi Rezső volt tanítványai, meg mások körében. Podlipnyék annál is inkább jó hangulatban voltak, mivel éppen a táncestélyen mértékadó urak hivatalosan közölték Podlipny Gyulával, hogy Pop Sándor igazgató, Ladu szobrász és Bogdán festő mellé őt is kinevezték az akadémia tanárává. A váratlan támadás, amely ezen a bálom a festőművészt érte, minden valószínűség szerint éppen ezzel a kinevezéssel áll összefüggésben. Egyszerre egy szőke fiatalember jelent meg a teremben, Podlipnyhez lépett és rászólt:

— En önt pofonvágom!

Podlipny felállt, félkarjával próbált védekezni, de a fiatalember máris arcába sújtott az ökklével — azonban valami kemény tárgy is lehetett az ökklében, mert a festőművészt azonnal eltöntötte a vér. Most már Szőnyi és Kőszegi nevű tanítványai segítségére akartak sietni, de nirtelen vagy harminc fiatalember rontott a terembe s nekiesett Podlipnynek és társának. Véres verekedés kerekedett, miután különösen Szőnyi és Kőszegi védekezni igyekeztek Podlipny festőművész csakhamar *ajultok ruggott össze*. A támadók erre, ahogy jöttek, nirtelen távoztak is. Szmokingot viselő diákformájú fiatal emberek voltak.

Podlipny festőművész csontig ható ütést kapott, amellyel a balszemét is megsértették. Bizony rögtön megfelelő ápolás alá kellett venni.

Az eset érthető fellünnést keltett.

40 év fennálló, jéhirnevű
40 év lényképességi műterem
 halálos eset miatt azonnali elad.
 Cim: HUSZÁRHY UTODA műterme
 Carei, Str. Avram Iancu 5.



A VÉR

az összes szerveket igen fontos tápanyagokkal látja el és az értéktelen anyagot kiválasztja. Hirtelen és erős lehülés — például az izomzatban — a vérnek ezen tevékenységét megzavarja. Mérgek és csapadékanyagok a vérkeringésből nem választhatók ki és ilyenkor gyulladásokat idéznek elő. Ilyenmü betegségek zsába és reuma néven ismertek.

Aspirin-tabletták szabályozzák a vérkeringést és gondoskodnak egy hathatos atvézésről, mely a méreganyagokat kiválasztja. Aspirin-tabletták gyorsan és megbízhatóan szüntetik be a fájdalmat.

ASPIRIN

csak a Bayer-keresztrel eredeti.



ASPIRIN FELÜLMULHATATLAN!

A román, szerb, török és görög külügyminiszter Belgrádban

„Balkán a balkáni népeké“ jelszó megvalósításáról folyik a tanácskozás Román-bolgár megegyezés készül a népkisebbségek jogairól

Belgrádból jelentik: Tevfik Rusdi bej, török külügyminiszter Titulescuval együtt pénteken délután 4 órakor megérkezett a szerb fővárosba. Titulescut orvosra is elkísérte. A pályaudvaron Jeftić szerb külügyminiszter, valamint a belgrádi román, török és görög követek fogadták a vendégeket. Maximos görög külügyminiszter csak szombat reggelre jelezte érkezését.

A negy külügyminiszter szombaton délelőtt kezdi meg tanácskozásait, amelyeket délután folytatnak. Déliben ebéden jelennek meg Jefticsnél. Szombaton délelőtt a külügyminiszterek tisztelegnek a királynál is aki szombaton este estélyt ad tisztelőikre. A vasárnapi zárótanácskozások után a negy külügyminiszter fogadja a sajtó képviselőit.

A Pravda történelmi jelentőségűnek mondja a negy külügyminiszter belgrádi találkozóját.

— A Balkán külügyminiszterei — írja többek között a lap — végre megvalósítják

a régi balkáni álmot, amelynek formulája: „A Balkán a balkán népeké“.

(Szófia.) Musanoff bolgár miniszterelnök pénteken a képviselőház külügyi bizottságában beszámolt romániai útjáról. A miniszterelnök megerősítette azt a hírt, hogy a bolgár kormány visszautasította a balkáni egyezményhez való csatlakozást, de hajlandó valamennyi szomszédállammal megneemtámadási szerződést kötni. Kijelentette továbbá, hogy a román-bolgár vegyes bizottság, amely a két ország közötti ellentétek eisimitására van hivatalva, rövidesen megkezdí munkáját.

— Bulgária — úgymond — hajlandó a vidinvidéki 30 román egyházközségnek román nyelvhasználatot és oktatást engedélyezni. Ennek előfeltétele azonban az, hogy Románia biztosítson a dobrogeai bolgároknak teljes kulturális szabadságot, amilyen volt 1913 előtt s a kisebbségi jogokat a bolgároknak is terjesszék ki egész Románia területére.

SPORT

Az olasz kardvívók 5:4 arányban legyőzték a magyarokat

A magyar csapat váratlan vereségét Kabos gyenge szereplése okozta

Budapestről jelentik: Péntek este bonyolították le a magyar fővárosban a hatalmas érdeklődéssel várt magyar-olasz kardesapátversenyt. A Városi Színház termét színültig megtöltötte az érdeklődő közönség. A budapesti rádió is közvetítette a mérkőzések első felét.

A két országot a következő vívók képviselték: *Olaszország:* Marzi, Gaudini, Pinton. *Magyarország:* Kabos, Gerevich, Rajesányi. Jól kezdtek a magyarok és már 2:0-ra, majd 3:1-re vezettek, de a további assókban visszastek és az olaszok 5:4 arányban megszerezték a győzelmet. A verseny meglepetése Rajesányi kitűnő szereplése volt.

Részletes eredmények a következők:
Rajesányi—Marzi 5:4, Gerevich—Pinton 5:0, Gaudini—Kabos 5:3,
Rajesányi—Pinton 5:2, Gaudini—Gere-

vich 5:1, Marzi—Kabos 5:4,
Gaudini—Rajesányi 5:3, Gerevich—Marzi 5:3, Pinton—Kabos 5:3.

Az első fordulóban a magyarok két győzelmet szereztek. Rajesányi nem kis meglepetésre legyőzte az olasz bajnok Marzit, a kezdés tehát jól sikerült. Gerevich könnyen győzött. Kabos azonban elidegeskedte a Gaudini elleni assóját, de még így is 2:1-re a magyarok vezettek.

A második fordulóban kiegyenlítették az olaszok (3:3). Kabos már jobban vívott, de Marzi egy pontkülönbséggel győzött.

A harmadik fordulóban dönt el a barátságos találkozó sorsa. Kabos teljesen indiszponáltan vívott, a leggyengébb olaszról is vereséget szenvedett, úgyhogy Gerevich Marzi felletti győzelme sem segített.

Magyarország—Ausztria 12:4

Budapestről jelentik: A olasz—magyar kardesapátmérkőzés előtt bonyolították le a magyar-osztrák közötti törősapát mérkőzést. A hölgy lörvívó csapat tagjai: *Magyarország:* Elek Ilona, Dany Baba, Bogáthy Erna és Varga Ilona, *Ausztria:* Ellen Preis, Gregorich és Prokopp. A magyar csapat fölényesen győzött 12—4 arányban.

NAC—FC Lyon 7:2 (1:0)

Lyonból jelentik: A NAC tőrőcsapat tovább folytatta franciaországi győzelmeit. Csütörtök délután a FC Lyon ellen mérkőzött és 1:0-as félidő után 7:2 arányban győzött. Az első félidőben — mint az eredmény is mutatja — nem erőltette meg magát a zöld-fehér együttes, de a második félidőben már a göllővére is gondot fordítottak. Az egész csapat kitűnő kondícióban van. Szombaton délután Rennesben, vasárnap pedig Saint Malóban játszanak.

SzAK—Törekvés 3:1 (1:0)

Szegedről jelentik: Az oradeai Törekvés Szegeden vendégszerepel. Ellenfele pénteken a SzAK együttese volt. A piros-feketék legénysége 3:1 (0:0) arányban vereséget szenvedett. Döntetlen félidő után a SzAK szerezte meg a vezetést, amit Boksa egyenlített. A bírónymni kezdte a Törekvést, egy indokolatlan 11-est ítélt ellene, majd egy nagy lesállításból elérte gólt is megítélt. A Törekvés vasárnap a profi Szeged FC ellen játszik.

Magyarország műkorcsolyázó bajnokságai.
Hölgybajnok: Imrédy Magda (6. helyezési szám) 2. Szalassy (9 h. sz.) 3. Levitzky Piroška (15 h. sz.)
Férfibajnok: Pataky Dénes (5 h. sz.) 2. Kertész Ferenc (12 h. sz.) 3. Terták Elemér (13 h. sz.)
Párosbajnok: Rotter—Szillás (5 h. sz.) 2. Gallo—Dillingier (10 h. sz.) 3. Tusák—Balázs (16 h. sz.)

PHÖNIX

Életbiztosító Társaság

Központi igazgatóság: WIEN Alapította ott 1882. évben.
Teljesen befizetett alaptőke 4.000.000 osztr. schilling

Engedélyezve Romániában 1929. augusztus 14-én. Bejegyezve a Bukaresti Kereskedelmi és Iparcamarától 689. Soc. 1931. sz. alatt.

Romániai igazgatóság: București, Piața C. A. Rosetti 4
Erdélyrészi „ Cluj, str. N. Iorga 16.

A társaság működési területe: Ausztria, Belgium, Bulgária, Csehszlovákia, Egyiptom, Franciaország, Görögország, Hollandia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország.

Gyermek-, járadék- és nyugdíjbiztosítás.

A legszebb ajándék a

PHÖNIX-KÖTVÉNY

Mert ezzel

gondoskodik saját magáról, feleségéről és gyermekeiről, pénzét a legnagyobb biztonsággal, gyümölcsözőtően helvezi el és a jövő gondjaitól megszabadulva munkaterejét jobban használhatja.

SZÍNHÁZ

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét

— Operett bemutató Oradeán. —

Ugynevezett katoná-operett: muzsika, tánc, tréfa, ragyogó egyenruhák, mesemotívumokkal festett vadonatúj díszletek, gyönyörű toalettek. Egyéb talán nem is kell egy jó operetthez — a közönség három órány keresztül kacag, tapsol és lelkesedik. Erényi Böske bájos játéka, Stephánis III csattanó temperamentuma, eleganciája, Tompa Béla Gacsaj Pesta ragyogó szerepében, Tompa Pufi a keservesen mulató huszárörmes-ter, Réthely Ödön, Rajnay Sandor, Miklósi Margit, Stoll Béla, Bálint Nusi és a többiek mind hozzájárultak az operett forró sikeréhez.

A rendezésért Hetényi Elemért illeti elismerés, a zenekart Stephanides József dirigálta fölényes tudással. A színpadon külön cigánybanda muzsikál.

Heti műsor:

ORADEA:

Vasárnap délelőtt 11 órány matiné 10 és 17 leies helyárákkal: **Timosa.** A darab eredeti zenéjével.

Vasárnap délután 3 órány: **A nyitott ablak.** Mérsékelt helyárákkal.

Vasárnap délután 6 órány: **Több mint szerelem.** Rendes helyárákkal. — Vasárnap este 9 órány: **Zsindelyezik a kaszárnya tetejét.** Rendes helyárákkal.

Hétfőn délután 5 órány: **Zsindelyezik a kaszárnya tetejét.** Rendes helyárákkal.

Hétfőn este: **Román előadás.**

Kedd délután 10 és 17 leies helyárákkal: **Ember a hid alatt.**

Kedden este fél 9 órány: **Zsindelyezik a kaszárnya tetejét.** Rendes helyárákkal.

Szerdán este fél 9 órány: **Zsindelyezik a kaszárnya tetejét.** Rendes helyárákkal.

— **Vasárnapi előadások.** Vasárnap délelőtt 11 órány 10 és 17 leies helyárákkal Timosa, a cár katonája kerül színre a darab eredeti zenéjével és tancaival. Délután 3 órány Nyitott ablak, Női Károly énekes, zenés, tancos bohózata van műsoron mérsékelt helyárákkal, míg délután 6 órány Bús-Fekete László óriási sikert szerző műve, a Több mint szerelem kerül színre rendes helyárákkal. Este 9 órány a Zsindelyezik a kaszárnya tetejét operettné lesz folytatásos előadása rendes helyárákkal.

— Hétfőn délután 5 órány rendes helyárákkal a Zsindelyezik a kaszárnya tetejét nagysikerű operett lesz a színház műsorán.

— **Jegyek a hét összes előadásaira** megváltathatók a színház elővételi pénztárányán naponként délelőtt 11—1 és délután 4—6-ig.

ARAD

Vasárnap délelőtt 11.30 órány: **Zsindelyezik a kaszárnya tetejét.** — Délután 4 órány: **Apríli vőlegény.** — Este 8.30 órány: **Csipetke.**

Hétfőn 8.30 órány: **Kék lámpás.**

Kedden este 8.30 órány: **Bűn és bűnhődés.**

Szerdán 8.30 órány: **Nyitott ablak.**

Csütörtökön 8.30 órány: **Tiszturak a zár-dában.**

Pénteken 8.30 órány: **Aranyifju.**

Szombaton délután 5 órány: **Obsitos.** — Este 8.30 órány: **Tamara.**

SATU-MARE:

Vasárnap délután 3 órány: **Apríli vőlegény.** — Délután fél 6 órány: **Zsindelyezik a kaszárnya tetejét.** — Este: **Román előadás.**

Hétfő este fél 9 órány: **Szuhay** (Jávör Alfréd felleptével).

Kedd este fél 9 órány: **Több mint szerelem.**

Szerda este fél 9 órány: **Bál a Savoyban!**

Ihász—Fekete társulata Lugojon. Timisoarán befejezte egyelőre előadás-sorozatát a Fekete Mihály—Ihász Aladár igazgatása alatt álló színtársulat s szombaton este már Lugojon kezd meg érdeklődéssel várt előadásait.

HIREK

Központi szerkesztőség és kiadóhivatal
Oradea, Str. Regele Carol II 5.
Postafutárképzési csekk számlánk száma: 80.037

Telefon: 27.

Felöltszerkesztő: **Perédi György**

Clui szerkesztő: **dr. Sulyok István**
Cluj, Piata Unirii 13. — Telefon 802.

Kéziratokat nem örzünk meg és nem adunk vissza.

Érdekes kihallgatások a királynál

Bucuresti. Saját tud. A király a tegnapi nap folyamán audiencián fogadta *Filipescu*, a konzervatív párt elnökét, *Costinescu* volt bucaresti főpolgármestert és *Tilea* volt miniszterelnökségi alminisztert.

Tilea tudvalevőleg az, akinek a rovására írják, hogy a Maniu elleni intrikákat ő vezette.

Halálozás. Oradea városának egy régi dék tisztségviselője *Zagoni Bartz Endre* ny. városi irodaigazgató 70-ik évében hosszas szenvedés után szombaton hajnali 3 órakor meghalt. Hétfőn, 5-én, délután 4 órakor temetik az olasz temető Haller-kápolnájából. Az engesztelő szentmise áldozatot 6-án délelőtt 9 órakor mutatják be az olasz templomban. — Ugyancsak Oradeán az ivszélhűtésben meghalt *Szabó Lajos*, a „Hangya” egyik kiváló üzletvezetője 57 éves korában. Vasárnap délután 3 órakor temetik a Rulikowszky-temető kápolnájából.

Az angol kormány összehívja az öthatalmi értekezletet. Londonból jelentik: A *Daily Mail* szerint az angol kormány *Mussolini* javaslatára foglalkozik a gondolattal, hogy öthatalmi értekezletet hív össze a leszerelési nehézségek leküzdése érdekében. Ecéből *Eden* főpécsetőr csütörtökön európai körútra indul, és elfogadásra ajánlja az új leszerelési javaslatot Párizsban, Berlinben és Rómában. Az angol kormány reméli, hogy Franciaország új kormányával sikerülni fog elfogadtatni az angol tervet.

A külföldi szakértők Bucuresztiben. Bucuressti. Saját tud. Ma, szombaton délután érkeznek Bucuresztibe *Hard* francia és *Hall Patsch* angol külföldi szakértők, míg a harmadik szakértő, a holland *Bruins* február 8-án érkezik.

* **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,** amelyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „*Ferenc József*” keserűviz azonnali használatra fontos segédesszert képez.

Bukás előtt a csehszlovák kormány. Prágából jelentik: A cseh korona nagy áringadozása bukással fenyegeti a cseh kormányt. A kormány kebelében súlyos ellentétek merültek fel a követendő valutapolitika tekintetében. A pénzügyminiszter tervét, amely valutaprémiumpok bevezetésére vonatkozik, a kormány tagjainak többsége nem helyeshi, hanem inkább devaluációt szeretne. Politikai körökben valószínűnek tartják, hogy a kormány belebukik a pénzügyi kavargásba és hivatalnok-kormány következik, amely aztán végrehajtja a csehszlovák stabilizációját. Nehez helyzetben van a cseh Nemzeti Bank is, mert utóbb 250 millió értékű devizát vontak ki készletéből.



Hönig
Frigyes
**HARANG-
ONTÓDE**
Arad,
Str. Barajia 10-21.
Alapítva:
1840.
Telefon: 376.

Nem akarok megöszülni

FLOREAL hajregenerátor

csalhatatlan szer az egészséges és természetes hajszin visszanyerésére és az őszülés ellen való védekezésre.
Nem hajfesték!
Biztos eredmény!

1 üveg ára 60 lei.
Vezérképviselő: DROGÉRIA „CENTRALA” Oradea, Telefon 6-36.

50 százalékos utazási kedvezmény a budapesti mezőgazdasági kiállításra. Budapestről jelentik: A március 22-től 26-ig megartandó mezőgazdasági kiállítás és vásár alkalmából az összes magyarországi vasutakon és hajójáratokon 50 százalékos kedvezményben részesülnek a Budapestre utazók. A szomszédos országok vasutai is jelentős kedvezményt nyújtanak. A kedvezményre jogosító igazolvány *beutazásra* március 16-tól 26-ig, visszautazásra március 22-től április 1-ig jogosít. Ez idő alatt vizum nélkül lehet utazni, s a vizumot utólag díjmentesen, csekély kezelési költség levonásával a kiállítás helyén lehet megszerezni.

Németországban feloszlatják a monarchista egyesületeket. Berlinből jelentik: Frick birodalmi belügyminiszter Göring porosz miniszterelnök legutóbbi javaslata alapján azonnali hatállyal elrendelte a német monarchista egyesületek feloszlatását. A rendelet értelmében ilyen egyesületek a jövőben sem alakulhatnak.

Egy millió leit kapott az államtól Oradea városa. Oradea városának többmillióos kaszárnyabérrel tartozik az állam. Dr. Mosoiu Tiberiu polgármester közbenjárására a hadügyminiszterium most egymillió 682 ezer leit kiutalt a városnak.

Hetven- és százkilométeres sebességgel fognak járni a vonatok. Timisoara. Saját tud. Jelenítettük már, hogy az új, május 15-én életbe léptetendő menetrend elkészítésénél az illetékes vasuti körök tekintettel lesznek arra, hogy a vonatok sebességét a lehetőségig felfokozzák. Mint most értesülünk, a timisoara-bucuresti fővonalon már le is honyolították a szükséges próbajáratokat s megállapították, hogy a gyorsvonatok sebessége május 15-étől kezdve óránkénti száz kilométert fog kiteenni. Csak a timisoara-turnu-severini szakaszon például harminc perccel tudják megrövidíteni a menetidőt. A gyorsvonatok sebessége eddig is százkilométeres volt nagyobbára, azonban csak papíron. Valójában hetvenöt kilométert futottak meg óránként. Most azonban, hogy a Malaxa és a resicai gyárból számos

Mária királyné színház

este 9 órakor, hétfő délután 5 órakor, kedd este 9 óra or:
a legigazibb, legszenzációsabb operéit, amely minden eddigit fölulmul a

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét

Vátszon előre jegyet!
Ragyogó szereposztás, toilettek, kiállítás!
Rendes helyárakkal!

Leányok és egy ügyvéd fia is szerepelnek a letartóztatott oradeai kommunisták között. Jelenítettük, hogy néhány nappal ezelőtt Oradeán a Dudek iskola épületének pincejében nagymennyiségű kommunista rópiratot és sokszorosító gépeket foglaltak le, majd Salontán mintegy husz ifjúnok letartóztatásával egy, az egész megyere kiterjedő kommunista szervezkedést leplezett le a rendőrség állambiztonsági osztálya. Megállapítást nyert, hogy a szervezkedés katonai alapon történt. Azokat a munkásokat, akiket első ízben soroztak be a mozgalomba „rekruták”, a további fokozatok „pionir” és „brigád” voltak. A letartóztatások egyébként éppen akkor érték tetten a kommunista mozgalom vezetőit, amikor a „Carmen”-brigád, a „CFR”-brigád és „Munkanélküli”-brigád akarták megszervezni. Oradeán a kommunista vezetők közül — amelyeknek nagyrésze zsidó fiatalember és leány — a következőket tartóztatták le: Fischer Pál, Brüll József, Nagy Ferenc, Perl Sámuel, Gyarfás Győző, Fodor István, Korn Berta, Leeb Piroška (targu muresi illetőségű leány, akit a tartományi titkárság küldött le Oradeára), Viranyi Karoly (Viranyi ügyvéd fia), Róth Ági, Halász Pál és Hámos József. Marghitán tizenegy munkást tartóztattak le. Megállapították, hogy a mozgalmat Marghitán vezették és tizenöt faluban sejtrendszereket szerveztek. Letartóztattak Bede Lászlót, az oradeai Parcul Stefan cel Marei orosz templom kántorát. A kántor valószínűs irattárt rejtgetett egy számkazal alatt a szőlőjében. A Piata Unirii levő Klein féle bodegában két bőröndbe csomagolva szintén nagy tömeg brosurát, rópiratokat és jelentéseket foglaltak le. A nyomozás a befejezéshez közeledik s a letartóztatottakat a jövő hét végén átadják a eluji hadbírósnak.

Új mozdonyt kaptak és például a timisoara-orsovai vonalat meg is erősítették, hidjait kicserélték, ezek az új mozdonyok teljes sebességüket tudják majd kifejteni. A mozdonyok ugynevezett 230 szériájú gépek és százkilométeres sebességűek. A vasuti vezérigazgatóság hozzájárult most ahhoz is, hogy a timisoara-arad-oradeai vonalon ejtsék meg a sebességi próbákat. A személyvonatok sebessége jelenleg hatvan kilométer, de szintén csak papíron. A timisoara-oradeai vonal most szintén jókarban van s az a terv merült fel, hogy ezen vonalon a vonatok sebességét hetven kilométerre fokozzák fel. A fővonalakon s a gyorsvonatoknál eddig alkalmazott 324-es szériájú mozdonyt alkalmazzák majd a timisoara-oradeai személyvonatoknál. Azonkívül egy gyorsvonatpár is lesz. Végül tervezik, hogy a tehervonatok sebességét óránkénti harmincóról negyven kilométerre gyorsítsák.

Hidvéghy a magyar gyorskorcsolyázó bajnok. Az 1500 m. gyorskorcsolyázásban 1. Hidvéghy 2:32.1, 2. Wintner, 3. Orezán. Tehát az ezévi gyorskorcsolyázó bajnok Hidvéghy (abszolút győztes) 211.64 ponttal, 2. Wintner, 3. Kimmerling.

A nők kincse

a dr. Szentpeteriné „AZ EN SZAKÁCS-KÖNYVEM” című szakácsművészeti könyv (IV kiadás) 1000 oldal terjedelemben a legnagyobb és legteljesebb szakácsművészeti könyv. 1000 darab recepten közli a modern szakácsművészet termékeinek leírását. Levesek, sülték, tészták, befőttek stb. készítését. A leírása olyan házias, hogy aki eddig soha sem főzött, az is tud általa főzni és jó ételeket készíteni. A Szakácskönyv ára diszkótésben 150 lei, fűzve 125 lei. Kapható az *Erdélyi Lapok* könyvosztályában és *Fussy József* könyvkereskedőnél., Turda.

Zürichi zárlat. Párizs 20.33, London 15.80. Newyork 325, Brüsszel 72.05 Milánó 27.15. Madrid 41.90, Amszterdam 207.60. Berlin 122.65, Bécs 73.17 (57.60), Prága 15.29, Varsó 58.05, Belgrád 700, Bucuressti 305.

Zászlók,
lobogók, miseruha- és zászlóelvmek, paszomántok, rojtos stb. legelősebb beszerzési forrása:
Oberbauer A. Utóda
Magyarország legregibb templomberendező és zászlókesztő vállalata
Budapest, IV. Váci-utca 41. sz.
Alapítási év 1863. Tel. 83-3-44.
70 éves cég.

A pápai nuncius előadása Bucurestiben. Bucuresti. Saját tud. A diplomáciai testület elődassorozatának keretében pénteken délután a Fundația Dalles teremében előadást tartott Monsenior *Valerio Valeri* pápai nuncius „Egy érdekes szalonkabátos apostoli alak” címmel. A rendkívül érdekes francianyelvű előadást, amelyet nagyszámú, előkelő közönség hallgatott végig, ezekkel a szavakkal fejezte be a pápai nuncius:

— Azt hiszem, nem fog politizálásnak felülni, ha kifejezem azon meggyőződésemet, hogy a jelenkori társadalomnak a legnagyobb baja, amitől legjobban szenved, erkölcsi betegség s ez nem gyógyítható meg, csak a könyörületes érzésének fejlesztésével, amit nem szabad, hogy elsőtétitsemek sem társadalmi, sem faji ellentétnek.

A közönség hosszú és zajos tapsal köszönte meg a nagyérdeklőségű és értékes előadást.

Országos vásár Sălardon. Szerdán, folyó hó 7-én Sălardon (Bihar megye) országos állat- és kirakodóvásár lesz.

A hadbírósgától való félelmében öngyilkos lett. Brasov. Saját tud. Andrassy Antal 24 éves, jócsaládiból való fiatalember megmérgezte magát és meghalt. Andrassynek másnap kellett volna a hadbírósgát elé állani, mert katonai szolgálati ideje alatt összeveszett őrmesterével és megütötte. A hadbírósgától való félelme vitte végzetes tetteire. Az öngyilkosság mély részvételt keltett.

Gyalóky Sándorné, nyug. főispán neje írja: Szinte egy éve használom a Perlott fogpasztát és szájvizet, szerintem semmi úgy nem fehériti a fogakat és nem tartja a száját olyan üdén és tisztán, mint a Perlott.

Letartóztattak két törvényszéki irodatisztet a reghini ügyvéd sikkasztási bűnygyében. Targu-Mures. Saját tud. Jelentették, hogy letartóztatták dr. *Moldován Pál* reghini ügyvédet, mert hamisított okmányokkal nagyobb pénzeszeget vett fel az árvaszéktől. Most a kir. ügyészség rendelkezése letartóztatták az ügyvéd két segítőjét, Mamuca és Serban törvényszéki irodatisztet is, mert a vizsgálat során bizonyítékok merültek fel, hogy ők segítettek elő dr. *Moldován* sikkasztásait.



Uj szerkezetű francia torpedóúzó.

St. Nazaireben szaladt vízre ez az újfajta torpedóúzó, amelynek gyorsasága 100 órákilométer, erőssége 1000 PS. és két torpedócsővel van felszerelve. Amennyiben beválik a kísérletnél, nagyobb mennyiségben fogják gyártani.

Munkában a brasovi Magyar Párt. Brasov. Saját tud. Az Országos Magyar Párt brasovi tagozatának ujonnan megválasztott elnöksége tegnap este tartotta meg első ülését. Az ülés, amelyen dr. *Szele Béla* elnököt, a vezetőség tagjainak munkabeosztását állapította meg, majd a pártiroda mielőbbi munkabéosztásának lehetőségeit tárgyalta le. Elhatározták, hogy tisztviselőt alkalmaznak az iroda részére és e célból pályázatot írnak ki. Az iroda a legrövidebb időn belül megkezdni működését. Mihelyt az iroda megnyílik, mindenki, akinek a pártnál bármilyen dolga lesz, oda kell hogy forduljon. Az elnökség dr. *Debrezzy Bélát* kérte fel az ügyvezetői alelnöki tisztség vállalására. A munkabeosztást az elnökség tagjai között következőleg ejtették meg: A párt irányítását és összes ügyeinek vezetését, különösen pedig a politikai és városi ügyek vezetését *Szele Béla* dr. kezébe tétették le. Ügyvezető alelnök helyettesíti az elnököt és elnöke a gazdasági és jogügyi osztályoknak. *Péter Antal* dr. a kulturális osztály vezetését vállalta. *Szabó Béni* a megyei és bucuresti ügyeket, *Dánér Lajos* a szervezés és ipari csoport vezetését, *Jó Győző* és *László Kálmán* feladatává a párt pénzügyi kérdéseinek lebonyolítása és az ezzel kapcsolatos munkák tétettek. Dr. *Debrezzy Bélát* megbízták egy ügyrend-tervezet előkészítésével. *Szabó Béni* alelnök beszámolt a prefektussal a megyei, városi és községi tanácsok esetleges felosztása kérdésében lefolytatott tárgyalások eredményéről. Az elnökség megnyugvással vette tudomásul, hogy illetékes helyen elfogadták a párt elvi álláspontját. A gyűlés az általános munkaprogram részleteinek megvitatását a közeli napokban megtartandó gyűlésnek tartotta fenn.

FILMPALACE

Vasárnap hétfő, kedd

Alexandra nagyhercegnő

Jeniza Mária, Szoke Szaban
Leo Slezák, Johannes Riemann, Paul Hartmann.
Elszöleg új hirdető és a „Bécsi kabaré” pótkép

22 ezer méter magasságból zuhantak le az orosz sztratoszféra repülők. Moszkvából jelentik: Az Ossoaviatim orosz légőmb gondolóját szakértők pénteken megvizsgálták és megállapították, hogy a benne felszerelt barograf délután 4 óra 21 perckor szűnt meg működni, tehát a gép akkor zuhant le. Megtalálták a feljegyzéseket is, amelyekből megállapítható, hogy 4 óra 10 perckor, — tehát 11 perccel a katasztrófa előtt — a gondola utasai még abban a hitben voltak, hogy simán leereszkehetnek a földre. Egy másik jelzőkészülék azt mutatja, hogy a tudósok 22 ezer méterért értek el. Az áldozatok temetése pénteken délután folyt le óriási gyászpompával. A hamvakat Lenin sírja közelében, a Kreml falában helyezték el. A hősi halottakat Lenin-érdemrenddel tüntették ki és Moszkvában felállították szobraikat.

* Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „*Ferenc József*” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a *Ferenc József* vis az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságait egyesíti magában.

Operabál Budapesten. Budapestről jelentik: Csütörtökön éjjel mosoly jelent meg a világgazdaságtól gyötört Budapest arcán: biztató mosoly, a békebeli élet álma, varázsa és — valósága. Mert ez volt az operabál, amelyet 1911. óta löször rendeztek meg és amely minden tekintetben méltó volt békebeli elődjéhez. Teljes számban megjelent a budapesti operabálban a diplomáciai kar, amely gazdagságával, bálón a diplomáciai kar, amely gazdagságával, szépségével és eleganciájával kápráztat: *Ramsay* angol követ, *Mrs. Towel Ramsay*, báró *Hennett osztrák* követ, *Grigorcea román* követ, *de Vienne francia* követ. Negyed tizenegy órakor érkezik *Henrik* herceg, *Vilma holland* királynő férje *Borvin mecklenburgi* herceggel és annak feleségével. Utánuk érkezik herceg *Lichtenstein János* és neje, *Georg Hans von Mackensen német* követ, *Hadi Pettkoff bolgár* követ, *Matioli olasz* katonai attasé, *Lady Listowel*, majd *Palangeanu román* katonai attasé, *Colonna herceg olasz* követ, *Parros brazil* követ, egy taxiban *Pignatelli herceg olasz* ügyvivő. Továbbá *Gömbös Gyula* magyar miniszterelnök szárnysegédével, röviddel utána *József főherceg és Augustia főhercegnőasszony*. Majd gróf *Bethlen István*. Fél 11 órakor érkezik *Horthy Miklós* kormányzó feleségével és *István* fiával. Utána leánya, férjével, gróf *Károlyi Istvánnal*. Az operabál nagyszabású programja féltizenegykor kezdődik. A láthatatlan zenekaron felcsendülnek *Schumann* karnavaljának szölamai és az operabál tánckarának művészei, élükön *Szalay Karolával* és a csöppnyi, kilencszázötven *Mednyánszky Henriettel* varázslatosan szép képsorozatban lejtik el gyönyörű táncjelenetüket. Ezután következik a műsor legszebb része. A budapesti társaság ismert tagjai egyes operarészletek jelenetét elevenítik meg gyönyörű jelmezekben. *János vitéz* az első kép. A francia királykisasszonyt *Mme. Southelle*, a belga ügyvivő felesége alakítja, partnere, *János vitéz*, gróf *Károlyi István*. A Bolygó Hollandi Senilája szép szöke leány: *Rudnay Alexia*. A Bohémélet *Mimije* gróf *Apponyi Gerardine*, *Faust Margitje Gogolak Edit*. Az Aida néhány jelenetét alakítja *biztos szinpad* érzékkel *Széchenyi Hanna* grófnő és *Véchev Tamás*. Nagy tapsot arat *Verebely Eszter*, *Lakmé* címszerepében. *Agotha Hilda*, *Miss Jane Montgomery* és *Mérey Tibor* társaságában. Káprázatos felvonulás következik most: *Sába királynője*, gróf *Almássy Dénesné* vonul be kíséretével. *Tóthvárad* *Asbóthnéval*, gróf *Festetic* *Domokosnéval* és a tánckar csillogó jelmezekbe öltözött tagjaival. *Manon* címszerepét *Bauerberger* bárónő vállalta, partner *Nicolas Bruce*, aki nem más, mint *Tamara Karsavina*, a világhírű orosz táncművész nő fia. Sorra jönnek még *Lohen-grin* — *Majláth Zenne* grófnő, *Thais* — gróf *Malagola Guido*, *Traviata* — *Törley Antalné*, *Rózsavirág* — *Fellner Alfrédné*, *Francesca da Rimini* — *Colonna hercegnő*. Jóval éjfélutánig tart „Az első találkozás a dalművek birodalmában” című képsorozat. Ekkor *Németh Mária* jelenik meg és a világhírű énekesnő magyar nőtlakat énekel *Magyari Imre* és *bandájának* kíséretével. Végül az operaszinpad két primadonnája: *Palásthy Irén* és *Rókh Mária* következnek, majd *Palló Imre* lép a dobogóra és a Bajazzók prologusának dallamára elénekli *Harsányi Zsolt* szellemes tancerahívását s a pesti társaság tíz legelőkelőbb és ismertebb pártját megnyitó eszaki jeladás arra, hogy megkezdődjek az „izazi operabál”.

* **Köszvényben szenved Ön?** Köszvényes megbetegedéseknél tudvalevőleg hibás vérösszetétel alapuló anyagcsere zavart áll fenn. A káros alkatrészeknek a vérből való eltávolítására a *Togal* különösen alkalmas. A *Togal* meggátolja a húgysav felgyülemlését és elősegíti a testből való kiválasztását. Több mint 6000 orvos nagyon elismerően nyilatkozott a *Togal* jó hatásáról.

Jöjjön velünk a világszép Itáliába!

Az „Erdélyi Lapok“ ezidei társasutazása. — Velence, Firenze, Róma, Nápoly. — Indulás április 30-án

Az elmúlt év májusa óta szinte nap-nap után érkeztek hozzánk ostromló levelek azoktól is, akik multévi olaszországi utunkon résztvettek, de főképpen azoktól, akik csak hallottak olaszországi társasutazásunkról, hogy ismételje meg az *Erdélyi Lapok* az olaszországi utat olvasóközönségünk részére. Egy ilyen utiprogram előkészítése a mai nehéz időkben nem könnyű feladat. Nagyon alapos megszervezés, ezerfelé való körültekintés szükséges ahhoz, hogy olyan kifogástalan kényelemmel és olyan hihetetlenül olcsó áron vezetődjék le, mint az *Erdélyi Lapok* multévi társasutazása. Felejtethetlenné mondották ezt az utat olyanok is, akik már számtalan társasutazáson vettek részt. A sok kérés és szerető ragaszkodás érlette meg bennünk az elhatározást, hogy olvasóink kívánságát minden áron teljesítjük. Az új út előkészítése céljából külön emberünk utazott le Olaszországba, s most örömmel jelenthetjük, hogy az *Erdélyi Lapok* ezidei olaszországi társasutazásának programja készen áll és ez a társasutazás a mult esztendeinél is nagyszerűbbnek, programban jóval gazdagabbnak, árban pedig szinte még olcsóbbnak ígérkezik, mint a multesztendei társasutazásunk.

Alábbiakban kimerítő tájékoztatást nyújtunk minden, az utra vonatkozó tudnivalókról. A későbbi tudnivalókat esetről-esetre fogjuk közölni lapunkban. *Az uton való részvételre azmal a szeretettel hívunk meg mindenkit, amely az Erdélyi Lapok minden vállalkozását jellemzi.* Biztosak vagyunk benne, hogy olyat fogunk nyújtani olvasóinknak, ami csak mélyítheti a közöttünk és olvasótáborunk közötti bensőséges kapcsolatot. És abban is biztosak vagyunk, hogy utunk lezajlása után felemelt fővel fogunk megállhatni minden utitársunk előtt, mert egy egész életre szóló, szépséges emléket nyújtottunk neki.

Pontos utiprogram.

Ime, a rendes utiterv:

Április 30. (Hétfőn) 10.30-kor indulás az oradeai állomásról kényelmes, külön vasuti kocsikkal. Budapestre érkezés 16.10-kor (középeurópai idő). Budapestben meleg vacsora. Közben különkocsijainkat az azokban maradt csomagokkal áttolatták a Déli-Vasut pályaudvarára. Budapestről továbbindulás a Déli-Vasut pályaudvaráról 20.03-kor.

Május 1. (Kedden) 7.20-kor megérkezés Postumiába, az olasz határállomásra. 9.45-kor megérkezés Triesztbe. Trieszt megtekintése. Triesztből indulás másfélóra múlva, Velencébe érkezés 14.03-kor. Elszállásolás közvetlenül az állomás mellett levő elsőrendű szállodákba. Ebéd. Ebéd után külön hajón sétahajózás a Canale-Grande-n végig, a Lido megtekintése. Visszajövet a Szent Márk-tér megnézése. Este 8 órakor vacsora.

Május 2. (Szerda). Reggeli. Délután Velence további nevezetességeinek megtekintése. Velencéből indulás 11.53-kor Firenzébe. Utközben ebéd, (cestino). Firenzébe érkezés 17.37-kor. Elszállásolás az Arno mentén fekvő elsőrendű penziókban. Délutáni séta Firenzében, a Signoria-tér, a Dóm, Baptistérium stb. megtekintése. Este 8-kor vacsora.

Május 3. (Csütörtök). Reggeli. Utána az Uffici és Pitti-képtárak megtekintése, 1 órakor ebéd, majd Firenze további látnivalóinak megtekintése. Firenzéből indulás 17.50-kor. Vonaton vacsora (cestino). Rómába érkezés 23.15-kor. Csomagok beszállítása, elszállásolás a Termini-állomás közelében lévő elsőrendű szállodákban és penziókban.

Május 4. (Péntek). Első nap Rómában, teljes ellátással. Délután a Szent Péter bazilika

és a vatikáni muzeumok megtekintése. Délután autókárok a Szent Pál, a Laterán, Santa Maria Maggiore, a Pincio, Pantheon, Quirinal stb. megtekintése.

Május 5. (Szombat). Második nap Rómában. Teljes ellátás. Délután Forum Romanum, Capitolium, Colosseum. *Pápai audiencia.* Délután autókárok a katakombák, római vízvezeték, Circus Maximus, majd az új Róma (Foro Mussolini stb.) megtekintése.

Május 6. (Vasárnap). Harmadik nap Rómában. Teljes ellátás. Róma egyéb nevezetességeinek megtekintése. Délután szabad, esetleges kirándulás Ostiába vagy Albanoba. *Azok számára, akik Nápolyba is mennek, reggel 6.30-kor indulás Nápolyba, 10 órakor megérkezés. Nápoly megtekintése.* A világhírű akvárium megtekintése. Ebéd után kirándulás Pompeibe. Vacsora, majd indulás vissza Rómába, ahová éjfélkor érkezünk. Alvás a rendes római szálláson.

Május 7. (Hétfőn). Reggeli után indulás 8 órakor Rómából. Budapestre érkezés május 8-án 9.30-kor. Budapesti tartózkodás este 24 óráig, közös vacsorával. 24 órakor indulás Oradeára. Oradeára érkezés május 9-én 7 óra 30 perckor.

Mibe kerül a tíznapos olaszországi út és mit nyújtunk ezéért?

Ez a gyönyörű, tíznapig tartó és rendkívül változatos, soha nem feledhető út összesen csak

5.400 leibe fog kerülni.

Olyan összeg, amely, ha valaki egyedül vállalkozik erre az útra, ugyszólván borralókra elmegy. Mert az 5.400 leiert adunk:

1. *Teljes vasuti menetjegyet* külön vasuti kocsikkal, minden átszállás nélkül Oradeától Rómáig és vissza.

2. Gondoskodunk az *összes szükséges vízumokról.*

3. *Budapestben* menet is, jövet is külön meleg vacsoráról gondoskodunk legelsőrendű éttermekben. (Erzsébet királyné szálloda és Mátyás pince).

4. Gondoskodunk a *csomagok őrzéséről* Velencében és Firenzében, nemkülömben a csomagok be- és kiszállításáról Rómában.

5. Megszerezzük a *belépőjegyeket* az összes fontos látnivalóhoz (Rómában a vatikáni múzeumokba, katakombákba, Firenzében az Uffici és Pitti képtárakba).

6. Gondoskodunk a *legjobb ellátásról és elsőrendű elszállásolásról* Velencében, Firenzében és Rómában, (Nápolyban). Elszállásolás mindenütt a legjobb szállodákban és penziókban, egy-, kettő-, legfeljebb háromágyas szobákban. Étkezés naponta háromszor. Reggelire kávé vagy tea, süteménnyel és vajjal. Ebédre: előétel, sült többféle főzeléssel, illetőleg körítéssel, sajt, gyümölcs. Vacsora: leves, sült körítéssel, tészta, gyümölcs.

7. Velencéből Firenzébe menet, továbbá Firenzéből Rómába menet külön gondoskodunk a *vonaton való ebédéről*, illetőleg *vacsoráról* (cestino).

8. Velencében külön hajót bérelünk Velence és a Lido megtekintésére.

9. Gondoskodunk feltétlenül megbízható és *szakzszerű vezetőkről*, akik a résztvevők figyelmét minden fontosabb látnivalóra felhívják és mindenkinek a legnagyobb szeretettel és előzékenységgel fognak rendelkezésére állani.

10. Rómában gondoskodunk autókárokról két délutánra, a távolabbb fekvő látnivalók megtekintésére.

Mindezekon felül előre is ígérünk legkörülményesebb rendezést és minden örökből

való gondoskodást arról, hogy mindenki számára egy egész életreszóló tiznapos feledhetetlen emléket biztosítsunk.

Mi szükséges a részvételhez?

A résztvenni akarók *csak utlevélről* tartoznak gondoskodni. Amennyiben az utlevelet csak ehhez az úthoz váltják meg, elegendő három hónapra szóló utlevél is. Az utlevelet nem szükséges hozzánk előre elküldeni, csak az utlevél számát kell közölni lapunk utazási osztályával. Az utlevelen kívül minden egyéb előkészítésről mi gondoskodunk.

Mikor kell jelentkezni?

A jelentkezést mindenki *minél előbb eszközölje, mert csak korlátolt létszámban fogadhatunk el jelentkezőket.* A jelentkezések idejét március 25-én lezárjuk. Ajánlatos tehát, hogy mindenki a legsürgősebben jelentse be részvételét. *A részvételi díjből 2.000 lei a jelentkezéskor fizetendő, a többi legkésőbb április 1-ig. Április 1. után fizetéseket nem fogadhatunk el.*

Mit hozzon mindenki magával?

Utlevelen kívül *minél kevesebb csomagot* és csakis a fennálló rendelkezések értelmében megengedett pénzüsszeget. Nagy csomagja mindenkinek csak egy legyen, viszont feltétlenül szükséges egy kis kézitáska is. *Mi csakis egy csomagnak a ki- és beszállításáról gondoskodunk* kézitáskáját mindenki maga veszi pártfogásba. Kis kézitáska azért szükséges, mert Velencében és Firenzében nagy csomagjainkat a vasuton hagyjuk, ahol azokat lezárt kocsikban a fasiszta rendőrség fogja őrizni továbbindulásig. Viszont az e városokban szükséges holmikat a kézitáskában visszük magunkkal a szállodákba.

Ennivalót minél kevesebbet hozzon mindenki magával, mert ugyszólván mindenütt mi gondoskodunk a szükséges étkezésről. Az utasok csak menet Budapestig, továbbá Triesztbe érkezéskor egy reggeliről, Rómából visszafelé jövet a Budapestig való étkezésről gondoskodnak. *Igy a zsebpénz senkinek sem okozhat különösebb nehézséget.* Egynéhány levelezőlap és emléktárgy, esetleg bor vagy egyéb külön szolgáltatmány az ami az utasoknak külön kiadásba fog kerülni. De ez 1000 leiből bőségesen kitelik.

Külön tudnivalók.

Akik *erre vonatkozó szándékukat* külön bejelentik, a *vonaton másodosztályon is utazhatnak.* A másodosztályu vonatjegy *többletára 1.500 lei.*

Hasonlóképpen előre és külön jelentendő a *nápolyi uton való részvétel szándéka.* A nápolyi út *különköltsége most is 1.100 lei.* Akik május hetedikén (vasárnap) délután az *ostiai, esetleg albanoi kiránduláson részt akarnak venni, ezirányu szándékukat* szintén előre jelentsek, hogy megfelelő számu jelentkező esetén e kirándulás programját elkészíthessük. E kirándulás minimális költségeit időközben fogjuk közölni.

Mindenki mingyárt jelentkezése alkalmával jelentse az uton netalán szintén résztvevő *ismerősei, rokonai nevét*, hogy az elszállásolásnál ezeket a szempontokat is figyelembe vehessük. Általában mindenkinek igényét a legmesszebbmenően iparkodni fogunk kielégíteni, de természetesen a lehetőség határain belül. Akik mindenütt (Velencében, Rómában, Firenzében) ragaszkodnak *egészen külön szobához*, ezen igényüket jelentsek be. Azonban ilyen esetben 200 lei többletdíjat kérünk, vagyis ezek részvételi díja 5.400 lei helyett 5.600 lei.

Miért 5.400 lei és miért nem 4.800 lei, mint tavaly?

Azért, mert utiprogramunkat egy teljes nappal kibővítettük és különben is gazdagítottuk. A tavalyi tapasztalat azt mutatta, hogy ez az egy nap még feltétlenül szükséges a fontosabb látnivalók nyugodtabb megtekintéséhez. Viszont néhányszáz lei többletkiadást megér egy többletnap és sokkal több szolgáltatmány a szépséges Olaszországban.

Ismételjük, mindenkit szívesen látunk, szeretettel várunk az *Erdélyi Lapok* főségesen szepnek ígérkező utazására — a verőfényes, ragyogó szépségű Itáliába!...

A püspök, az apostoli kormányzó, meg az ember, aki — kér

Akkoriban, bizony, nagyon beborult fölöttem az égbolt. Valahogyan úgy éreztem: nekem többé már nem lesz szüretem. Reményvesztetten, megraboltnak, kifosztott, üres lélekkel ténferogtem a civis város, Debrecen utcáin. Csak a betű tartotta bennem az „elsodort” életet. Olvastam mindent, ahogyan jött: Courts-Mahlert, Dosztojevszkijt, Shakespeare-t, Mikszáthot, Jókait, Adyt, És bujtam az ujságokat.

Ugy éreztem, hogy nem érdekel semmi, pedig valójában minden érdekelt, ami kapcsolatban állott a szép, verőfényes, kegyetlen, átkozott és mégis-mégis áldott fájdalom-derűs emberi élettel. Tisztesség adassék ama Gutenberg Jánosnak, akinek kiváló jelességű találmánya életem legnagyobb válságán olyan szépen, olyan szelíden átvezetett s megmentett attól, hogy az oly sokszor felém révülő öngyilkossággal terheljem enélkül is ezernyi halálos bűnben elkínzott lelkemet.

„Confiteor...” Szánom-bánom lelkiszegénységemet s az Örök Jóság csudálatos kegyelméből ma már derűs epizódoknak tűnnek fel nekem a kétségbeesésnek, elbusultságnak és kilátástalanságnak azok a szörnyű, önkínzó hónapjai. Ma már szégyenlem azt a pár verssort is, amit akkor könnyeztem ki s amely így hangzott:

*„Te Szent Magasságl! Már nem száll feléd
Hozsánns ajkam ifjult éneke,
Rögök között vánszorgó életemről
Azt sem tudom, vajjon még élet-e...?”*

Mondom: bujtam, faltam a betűt. A világ minden nagy és kis eseményéről tudomást szereztem. Pontosan tudtam: mire készülnek a diplomataik, mit terveznek a kormányok, mi történik Közép-Európában, a Távól-keleten és a Vadnyugaton?

Egyszer azonban rövid kis hirecske vonta magára a figyelmemet. Ez arról szólt, hogy nagyon boldog emlékeztető Lányi József tinnini püspök olajszentelés céljából a nagy alföldi városba érkezik.

Felvidultam. Ujjászülettem. A jóságos főpap engem mindig kitüntetett kegyes rokonszenvezésével. Ha tehetett valamit — boldogabb időkben — értem, segített, támogatott.

Felkeresem mindenesetre. Hiszen nekem összeköttetést kell találnom Lindenberger apostoli kormányzóval, akinek egyetlen szava döntő lehet egészen bizonytalan további sorsomra. A szelidszavu, verőfényes lelkű püspök úr bizonyára egyengetni fogja az utamat.

Bekopogtattam tehát a debreceni plébánián. A hivatalos helyiség hatalmas terjedelmű íróasztala mellett kopottreverendás, szikártermetű, fiatalosarcu, egyszerű pap dolgozott.

Bemutatkozom:

— Főtisztelendő uram, Lányi püspök úrral óhajtanék beszélni, hogy a püspök úr kegyeskednék engemet bemutatni Lindenberger apostoli kormányzó úrnak.

A pap elmosolyodik és szelíden szól:

— Kérem, azonnal bevezetem. Ámbár... No, jöjjön velem.

A püspök kegyesen fogad, félbeszakítja a breviáriumszót s jövetelem célja felől kérdez. Elszérenyedtem, hogy az apostoli kormányzó úr előtt óhajtanék szíves közbenjárása mellett tisztelgni.

Felkacag és vidáman mondja:

— Ezt ugyan, édes fiam, előbb is megtehetted volna! No, nem baj. Menjünk...

Két-három szobán áthaladunk és visszakerülünk ugyanabba az irodahelyiségbe, ahonnan kiindultam. Az íróasztalnál ugyanaz a szikár, magas pap. Lányi püspök bemutat:

— Régi jó váradi ismerősöm. Szíves figyelembe és jóindulatodba ajánlom. Doktor úr — fordul hozzám — mondjon el mindent őszintén az apostoli kormányzó úr önméltóságának.

— Két szempár — a püspöké és az apostoli kormányzóé mosolygott. A harmadiké: az emberé, aki kér — az könnyezett. (— ob —)

Sárközy Gerő verseiből

Akkor szeretnék...

Mikor a pusztán elpihen
a nyári hangos zaj, robot,
Szétebált fészek ölében
a madárdal elhallgatott,
A föld betegágya felett
— mint megannyi virrasztónő
ül sok szőke, barna felhő...
Akkor szeretnék halni meg.

Mikor a vándormadarak
búcsú dalától zeng a lég,
A kopár, őszi fák alatt
pukla lomb-ágyat vet a tél.
Mikor a kéklő nagy hegyek
tetején már ott ül a hó.
— Halotti fehér takaró —
Akkor szeretnék halni meg.

Mikor a nyár a zord ősznek
minden szépséget átadott,
Az árnyaim nagyra nőnek,
s több napsugárt nem várhatok,
A dér megési fejemet.
S mint kelyhükben az illatok
úgy bolémfagnak a dalok
akkor szeretnék halni meg.

Mikor a hervadt táj felett
temetők szele suhan át,
Fennem szárnyaló éneket
a mély alázat porba ránt,
Mikor kérdök — s nincs felelet,
csak a visszhang mordul reám,

mint mult, mint szigorú apám...
Akkor szeretnék halni meg.

Mikor a pusztán elpihen
a nyári hangos zaj, robot,
Hulló virágok kelyhében
jéggé fagnak az illatok,
A halott föld ágya felett
mint megannyi gyászoló nő
sir sok szőke, barna felhő...
Akkor szeretnék halni meg.

A szív

A szív egy kis furcsa óra,
Hét borda a ládikója,
Ahogy mondja tik-tak, tik-tak.
A kar, láb, fej ráinganak.

Vérrel festett a számlapja,
De az időt nem mutatja.
Ha megütik kis örömkök
Ugy muzsikál, úgy bong, csörög.

Urát százszor felriasztja.
Búsítja, majd vigasztalja.
És ha vénül, már ki-kihagy
Egy-egy rugója megszalad.

Egyre halkul dobogása,
Ura váltig reperálja.
Es egyszer csak megáll, megáll.
— Be kár, hogy oly hamar lejár.

Halmos László: Szent László mise

Az egyházi zenének kimagasló értéke a fiatal generációban Halmos László, a győri székesegyház fiatal karnagya, Halmos András oradeai római katolikus tanító fia Halmos László, aki még csak 26 éves, azonban a kritika a legteljesebb elismeréssel adózik a zseniális fiatal embernek. Legutóbb akkor olvashattuk nevét, amikor a budapesti központi papnevelde 40 növendékét fogadta XI. Pius pápa, aki megengedte a kihallgatás után a kispapok énekkarának, hogy elénekeljék előtte Halmos László egyik újabb szerzeményét. Az olaszországi lapok tudósításai szerint a Szentatya nagy érdeklődéssel és látható tetszéssel hallgatta meg a fiatal magyar tehetség szerzeményét. Halmos csodálatosan termékeny tehetség. Egymásután jelennek meg szebbnél-szebb egyházi zeneművei.

Nemrégiben megjelent és nagy feltűnést keltett Napmiséje után most Két zsoltár Sík Sándor zsoltáros könyvéből énekhangra és orgonakísérettel című műve (1934. Magyar Kórus kiadása) és Missa in honorem Sancti Ladislai jelent meg tőle, mint a legelőkelőbb magyar egyházi zenei folyóiratnak, a Magyar Kórusnak hangjegymelléklete. Halmos László méltó utód azon a helyen, ahol előtte Richter Antal és Franek Gábor ültek és szereztek dicsőséget a győri egyházi zenének.

A Szent László tiszteletére szerzett mise Kyríjeje hatalmas dallamiveléssel szárnyal a biztos bázist nyújtó nyugodt orgonaszólam felett. Különös és rendkívül kifejező a Christe-rész modulációja, amelynek erőtlenedése után elemi erővel csap fel újra a kezdő- és kemény unisonóban egyesülve végződik a rendkívül kifejező tétel, amely mintegy a tömegek zürzavaros segélykiáltását érzékelteti.

A Gloria és Credo gregorian dallamot, a legelső korek e megható és felemelő monódiáját alkalmazza egyszerű, stílusos orgonakísérettel. Futók, férfi és női hangok és szólók váltakozása teszi változatossá e tételket s fokozza drámai erejüket. A Sanctus és Benedictus a liturgikus kívánalmaknak megfelelőleg rövid, a szöveget plasztikusan kifejező tétel. Mindkettőnek befejező Hosannája közös témájú, ami fokozza a műnek egységre törekvését. Ez még inkább kifejezésre jut az Agnusban, amely egész téma-

anyagát a rokonhangulatu Kyríéből veszi és ezzel a visszatérő jelleggel egyrészt kerek egészé formálja a művet, másrészt könnyebben és gyakrabban betanulhatóvá teszi.

Általában jellemzi a misét az a drámai rövidség és szabatos kifejezésre törekvés, amely a legnagyobbakra emlékeztet. Zseniális rutinnal oldja meg azokat a kétségtelen nehézségeket, amelyeket az egyházi stílus megkíván. Így pl. ügyesen kerüli ki a misében tilos szövegismétléseket, a formát mindenhol a szöveg tartalma határozza meg. Amiben azonban a főjelességet látjuk, rendkívül szerencsésen hazasítja össze a régi gregorian korálit és a klasszikus polifóniát a Kodály-Bartók irányú modern harmonizálásával és dallamszövevényes technikájával. Számos egyházi és világi karmű, a nagyobb szabású Négy adventi offertorium, a Te Deum, a Fohászok (Berzsenyi szövegére) és a Napmise után a Szent László mise újabb megvilágításban mutatja be az immár országoshírű zeneszerző-karnagy, Halmos, lelki gazdagságát és teremő erejét.

A mű kapható a Magyar Kórus kiadóhivatalában (Budapest, I., Ferry Oszkár-utca 55), a Partitúra az orgonaszólammal 2 pengő, a szólómok darabonként 30 filléért.

Szerkesztői üzenetek

M. D. D. Lugoji. Cikke érdekes, de nem napilapba való. Próbálkozzék meg vele valamelyik hitbuzgalmi lapnál.

H. A. Dorobanti. A kéziratokat megkaptuk, köszönjük. Az elbeszélések sorra kerülnek. A regényre nézve később levélben értesítjük.

A kiadóhivatal üzenetei

Mindazok részére, akik befizetésükkel jogosságát szereztek maguknak ahhoz, hogy sorolásunkon résztvegyenek, a napokban nevükre kiállított, megfelelő számmal ellátott igazoló-velejárólapot küldünk ki. Ennélfogva a lapunk utján kért nyugtázást mellőzni fogjuk. Amennyiben február 10-ig valaki a befizetők közül nem jutna számozott levelezőlappal birtokába, úgy aznap azonnali bejelentését kérjük, megfelelő intézkedés céljából. A sorsolás február hó 17-én lesz.

Apróságok a film világából

Hollywood városa a film paradicsoma, de egyszerűsége a szemfényvesztés egész világa. Kis- és nagy sztárok csillogó ruháit őrzik ott ezerszámra, megszámozva, egymás mellett a ruhatarakban. A különféle részvénytársaságok ruhataráiban átlag 2000—4000 darab felöltő van elraktározva. Gyakori vendégek ezekben a ruhatarakban az ócskások, akik a régi kosztümöket, használat után, eladják. Ezeknél is érdekesebbek azonban a gipszminták. Minden idők templomai és palotái láthatók. A régi görög- és korinthusi oszlopok sokasága mellett ott vannak a középkor építészeteinek mintái, valamint kínai utánzatok, városrészek.

Egyik hollywoodi részvénytársaság az alábbi tizparancsot betartására kötelezte színésznőit. 1. Naponta háromszor étkezni és csak egyszer húst enni. 2. Lehetőleg csak kevés arcpirosítót és szemöldökfestéket használni. 3. Legalább 8 órát aludni. 4. Sétánál nem használni a magas-sarku cipőt. 5. Naponta egy üveg tejet és egy üveg málnaszörpöt inni. 6. Minden reggel egy hideg tusot venni. 7. Munkaszünetes napokon kötelező a napfürdő. 8. Szabad időben golf, tennisz, uszás, vagy más szabadtéri sport üzendő. 9. Hét-köznapokon tilos a haj festése. 10. Minden hét egyik szabad délelőttjén magát jól kialudni.

Amint látjuk egészen egészséges tizparancsot, amelyet mások is betarthatnának. Nagyon téved azonban az, aki azt hiszi, hogy Hollywood sztárjai észrotértek, mert közöttük napirenden van a házassági elválás. A házassági elválás valósággal eszköze lett a filmek reklámjának. Igazunk van tehát, amikor azt írjuk, hogy Hollywood a szemfényvesztés és látszatok városa. A látszat sokszor csal...

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja szavankint 3 lei, vastagabb betűvel 6 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. (Az állástkeresőknek 33 százalékos kedvezmény.)
Cím a Kiválóban 10 lei.

Lakás

Kétszobás lakások mel-
lékhelyiséggel azonnal ki-
adók. Oradea, Str. Dr.
Ioan Ciordas 28 sz.

Kiadó azonnal csinosan
bútorozott utcai szoba ur-
ember részére. Ugyanott
ebédkredenc és asztal
eladó. Oradea, Str. Pas-
teur 7.

Kiadó ujonnan festett,
udvari kétszobás lakás
Oradea, Eroul Nicu-noiuc
11.

Uj háromszobás udvari
lakás, teljesen modern,
májusra kiadó. Érkez-
hetni az evangélikus lei-
készi hivatalban, Oradea,
Tache Ionescu-utca 16.

Kétszobás udvari lakás
május 1-től kiadó.

Alkalmazás

Fiatal cukrász segéd aki
a mézespogácsa készit-
éséhez ért, február 15-re
felvetetik. Cím: Widmann
Geza cukrászda Sft. Ghe-
orghe, Bul. Reg. Ferdi-
nand No. 2. Jud. Tre-
scianu.

Magasas urino keres-
telemig ne lakótar not tel-
jes elattással. Cím Ora-
dea Str. Leagănoiu 16.
Szabóné.

Adás-vétel

Eladó egy nagyon szép
Pauniz-pálma, Oradea,
Str. Muresan 12.

Elsőrendű száraz ház-
szappant keresek megv-
telre, kis- és nagymenny-
ségben. Jó Lajos keres-
kedő Oradea. Tache Io-
nescu 24

Különféle.

Vennek város belterüle-
ten 2—3—4 szobás kom-
fortos lehetőleg adómen-
tes, vagy adókedvezme-
nyes magánházat, lehet
bányateherrel. Ajánlatokat
szóban vagy írásban, adék,
taxak megjelölésével Ora-
dea Str. Bratianu 43. sz.
kapu alatt balra kérek
Közvetítőt nem díjazok.

150.000 lejjel társkeze-
stetik 25 perccel és el-
látással ügyved jelögre.

Nyomatványokat
jutányos aron, csinos
kivitelben készit a
Szent László
nyomda Rt.
Oradea, Katolikus Koi.

PUHA OLMOT állan-
dóan vesz a Szent
László-nyomda r. t.
Oradea, Strada Regela
Carol No. 5.

KERESZTREJTVÉNY ROVATVEZETŐ: CSÜROS EMILIA

5. (106.) SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13						14					15
16					16	17				18	
19						20				21	
22							23			24	
			25						26		27
28	29		30			31		32		33	
34							35			36	
37							38			39	
		40				41					
42	43					44				45	
46						47				48	
49				50			51			52	
53				54						55	
		56	57			58	59	60			
61											62

Beküldendő a rejtvényben szereplő öt kuruc dal címe.

Vízszintes sorok:

1 + függ. 12 Kuruc dal. 13 Ékezet nélküli névelővel leánynev. 14 Hangszer. 15 Vetélytárs. 17 Azonos magánhangzók. 18 Ó. Y. 19 Nyári időtöltés. 21 Vizvezeték és a puska legfontosabb része. 22 Első négy betűi inga betűi keverve + gyakran használt rövidítés + több együttvéve egészét alkot. 24 É-vel „fekete gyémánt”-nak is nevezik. 25 Város. A mellette levő sikon „letörtött a zászló”. 28 Rag. 29 Tavasszal a legtöbb folyó ilyen. 31 Ugyanaz rövidítve. 32 Idegen nyelven szín + h. y. 34 Miféle. 35 Indulatsz. 36 Ű. A. A. 37 Lopja. 38 Japán tábornok. 39 Csavar más-salhangzói. 40 Idegen nyelven légnemű test. 41 T-vel angol folyó szakasza (ford.) 42 Középkori harcok harci felszereléséhez tartozott. 45 Fordítva haz. 46 Ipari növényt. 47 Ama bizonyos keresztrejtvény ige, amely nép is, orvosság is. 48 Ósmagyar név. 49 Becézett női név. 50 Fém. 52 Nem friss zsírféle (u = a). 53 Azonos mássalhangzók. 54 Igeköltő. 55 Hittankönyv. 56 Sok magyar nótában szereplő virág. 61 A legtöbb alföldi falusi ember. 62 Exkirályné (ford.)

Függőleges sorok:

1 Két régi magyar tánc. 2 Ford. régi fegyve-
re. 3 Kuruc dal kezdete. 4 Ford. Jobb is az, bal
is az. 5 Kuruc dal (ford.) 6. „Azra” című szinda-
rab főszereplője. 7 E-vel idegen névelő. 8 Azo-
nos magánhangzók (középső ékezettel). 9 + 33
Kuruc dal kezdete. 10 Filmgyár. 11 Rag. 16 Éke-
zet nélkül a másodszor kaszált fű. 18 Kuruc dal
kezdete. 20 Járkálás. 21 Kettős mássalhangzó.
23 Fordított kötőszó. 26 Kettős mássalhangzó
(ford.) 29 Eső után van (ford.) 30 Európai folyó
+ kereskedelmi rövidítés. 35 Keleti növény
névelővel, felesleges ékezettel. 38 Kötőszó (fő-
leges mássalhangzó kettőzéssel). 41 Dunántúli
apátság. 43 Sátorlap idegen nyelven. 44 Utolsó
lakhelyünket készíti. 50 Legkisebb folyóvíz +
a-val mutatónévmás tárgysetben. 51. Idegen fol-
yó. 52 Régi ürmérték. 56 Igeköltő. 57 Fém. 58
S-sel maró folyadék. 59 Mássalhangzó, kettőzé-
ssel helyhatározószó. 60 A bazalt, gránit és a gy-
mánt is az.

A 3. számú keresztrejtvény helyes megfe-
tése:

Vízszintes sorok: 1 Leukádiai szikla i 10 rum
b 11 idő m 12 Gent 14 u a 16 bo 18 Elbe 20 Ufa
21 Ontario 22 nur 23 rr 24 m 25 at 26 ér 27 i
28 ri i 29 kas 31 sem 33 lli g 35 Az Arkansas
folyó 40 Ja b 41 rt 42 ao r 43 iv 44 Abaujtorna

megye p 50 író 51 civ 52 Inn s 53 em g 55 ae 56
ek z 58 hp 59 nem 61 eracruz 62 lim 63 nreb 65 an
66 sk 67 Gorc 72 Nizsnij-Novgorod.

Megjeltették: Hodács Agoston, Holley Vili,
Lakatos Gábor, Miklós Gergely, Miklós Gergely-
né, ifj. Zakariás I. István, Zakariás Tibor, Sza-
bó Márton, Fazekas Ede, Medveczky Baby, ifj.
Moys Jenő, Fodor Olga, Loch Erzsébet, Cseh
Magda, Rácz Mária, Lukács Évi, Vadász Mici,
Luczky Ferenc, Miklós Balázsné, Zsögön Emi,
Dénes Bőske, Bieber Béla, Patyánszky Erzsébet,
Szelinkovits Gézané, Szabó Jozsefné, Buder
Györgyi, Gombos Mária, Schmidt Piroška, Mayer
Erzsébet, ifj. Gvidó Beláné, Szentkirályi Teréz,
Kovács Domokosné, Cseke Márta, Henter János-
né Lakatos István, Szabó Illés, dr. Zoltán István,
Minier Gábor, Kókay Gyuláné, Bethlen Ödönné
grófné, Szedlacek Lőrinc, Primcinger Antalné,
Szigetvári Erzsébet, Csutak Lajosné, Bod József-
né, Mártonffy Zoltánné, özv. Zaknoffy Antalné,
Benedek Judith, Dombrády Ferenc, Márton Mó-
zes, Dobránszky I. Kubick Ferenc, Simonffy Fe-
rencné, Ujsághy József, Dittrich Ilonka, Fekete
József, Gazdovits Miklós, Lázár Béla, Szabó Zol-
tánné, Zonda Magda, Zih Gizella, Péterffy Béla,
Búzás Imre, László Lajos, Hügel Andorné, Pin-
tér Ilonka, Kálmándi Katolikus Legényegylet,
Kovács Elek, Sebesi Gyula, Faludi Gábor,
Gyöngyössi Géza, dr. Szabó István, László Géza,
Gábor Károly, Enyedi Zoltán, Marosi Zoltán,
Bándy Istvánné, Ferencz Mihály, Ferencz Jenő,
dr. Simon Gyula, Huber Viktor, Székely Kál-
mánné, Glósz Edith, Madarassy János, Vadász
Mici, Veress Lajos, Tóth Kálmán, Papp Mózes.
A sorsoláson Gábor Károly (Targu-Mures),
nyerte meg a könyvet. Postára tettük.

Nagy Borbála:

Zeng az erdő

Székely történelmi dráma
3 felvonásban, 5 képből.

Ára 50 lei.

Megrendelhető az „Erdélyi Lapok”
könyvcsatájánál.

RÁDIÓ

(Az órákat közép-európai idő szerint közöljük.)

VASÁRNAP, FEBRUÁR 4.

București. 11 Szimfonikus lemezek. 12 Gramofon. 13 Beszélőújság. 13.15 Könnyű lemezek. 16 Gazdáknak. 17 Marcu zenekar. 18 Beszélőújság. 19 Rádiógyetem. 19.20 Gramofon. 19.25 Hétiszemle. 20 Snéjina Mária énekel a rádiózenekar kíséretében. 20.30 Rádiózenekar. 21 Felolvasás. 21.15 Rádiózenekar. 21.45 Beszélőújság.

Budapest. 9.15 Hírek. 10–10.55 Református Istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Muraközy Gyula lelkész. 11–12.15 Egyházi ének- és szentbeszéd a királyi udvari és várplébánia templomból. Szentbeszédet mond Kemenes Illés, királyi tanker. főigazgató. Énekel a Budapesti Kamara Kórus. Vezényel dr. Palovics Géza. 12.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 12.30 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. 14 Hanglemezek. 15 Papp Béla miniszteri tanácsos: Az alföldi erdők telepítése és azok jövődelmezősége. 15.45 Rigó Jancsi és cigányzenekara. 16.30 Mi valósult meg Jókai és Verne álmaiból. Hankiss János dr. előadása. 17 A cigányzene folytatása. 17.30 Surányi Miklós elbeszélése. 18 Len Backer. 18.20 A liba. Aszlányi Károly csevegése. 19.15 Sport- és ügetőversenyeredmények. 19.30 Ladányi Ilonka énekel. 20 Vigjáték-előadás a Studióból. Liliomfi. Vigjáték 3 felvonásban. Irta Sziglietti Ede. Zenéjét szerezte Szerdahelyi. 21.50 Hírek. 22 Magyar Imre és cigányzenekara.

HÉTFŐ, FEBRUÁR 5.

București. 12 Tőzsde, vizállás, gramofonlemez. 13 Beszélőújság. 13.15 Könnyű lemezek. 17 Rossini: Tell, nyitány. 18 Beszélőújság. 19 Rádiógyetem. 19.20 Gramofon. 19.45 Felolvasás. 20 Szarvas-vonósnégyes. 20.30 Felolvasás. 20.45 Stefanescu György énekel. 21.15 Chebap Nadia zongorázik. 21.45 Beszélőújság.

Budapest. 6.45 Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45 Hírek. 10 Felolvasás. Közben: Gramofonlemez. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó. Időjárásjelentés. 12.05 Hanglemezek. 12.30 Hírek. 13.15 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 13.30 Mándits szalonzenekar. 14.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 15.30 A rádió diákfélőrája. 16 Asszonyok tanácsadója. 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17 Kármán Gizi énekel. 17.35 Halhatatlan szerelem. Clementis Ervin dr. előadása. 18.10 Saxofon- és benszós számok. 18.50 Mit tanítottak a magyar iskolákban Mátyás király korában. Asztalos Miklós dr. előadása. 19.20 Rácz Béla és cigányzenekara. 20.05 A Filharmoniai Társaság műsorának ismertetése. 20.15 A Filharmoniai Társaság rendkívüli hangversenyének közvetítése a Vigadó nagyteremből. 22.20 Hírek, időjárásjelentés. Majd: Heinemann jazz-zenekar. 23.20 Aradi Rácz Berci és cigányzenekara.

KEDD, FEBRUÁR 6.

București. 12 Tőzsde, vizállás, gramofonlemez. 13 Beszélőújság. 13.15 Könnyű lemezek. 17 Moco zenekar. 18 Beszélőújság. 19 Rádiógyetem. 19.20 Gramofon. 19.45 Felolvasás. 20 Humphreys Dorothy énekel. 20.20 Rádiózenekar. 21 A külföld tájékoztatása Romániáról.

Budapest. 6.45 Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45 Hírek. 10 Felolvasás. Közben: Gramofonlemez. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó. Időjárásjelentés. 12.05 Győri Parádi József és cigányzenekara. 12.30 Hírek. 13.15 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 13.30 A m. kir. államrendőrség zenekara. 14.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16 Móra László meséi. 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17 Zenekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor. 18 Francia nyelvoktatás. 18.25 Hanglemezek. 19 Kiárad a Ronyva. Komáromi János elbeszélése. 19.25 A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 19.30 A m. kir. Operaház előadása: Sába királynője. A II. felvonás után: Hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. Majd: Bura Károly és cigányzene-

kara.

SZERDA, FEBRUÁR 7.

București. 12 Tőzsde, vizállás, gramofonlemez. 13 Beszélőújság. 13.15 Könnyű lemezek. 17 Rádiózenekar. 18 Beszélőújság. 18.15 Maset: A navarrai nő, éji dal. 19 Rádiógyetem. 19.20 Gramofon. 19.45 Felolvasás. 20 Alexandrescu Nina hegedül. 21 Brüsszel. 22 Beszélőújság.

Budapest. 6.45 Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45 Hírek. 10 Felolvasás. Közben: Gramofonlemez. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó. Időjárásjelentés. 12.05 Endre Béla szőlőkvartertje. 12.30 Hírek. 13.15 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 13.30 Weidinger zenekar. 14.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16 A rádió diákfélőrája. 16 A háztartásról. Vizváry Mária előadása. 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17 Haják Albert tárogatózik. 17.30 Ahol a hagyomány — szentség. Listowel grófné Márfy-Mantuano Judit előadása. 18 Tót-est. 19.30 Eghajlat és kultúra. Cholnoky Jenő dr. előadása. 20 Veres Lajos és cigányzenekara. 20.45 Hírek. 21 Európa-hangverseny. A brüsszeli rádióállomás műsorának közvetítése. 22.30 Időjárásjelentés. 22.35 Hanglemezek. 23.15 Heinemann Sándor jazz-zenekar.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 8.

București. 12 Tőzsde, vizállás, gramofonlemez. 13 Beszélőújság. 13.15 Könnyű lemezek. 16.15 Gyermekóra. 17 Dinicu zenekar. 18 Beszélőújság. 18.50 Rádiógyetem. 19.10 Felolvasás. 19.30 Operaközvetítés. Utána beszélőújság. Az első szünetben felolvasás, utána beszélőújság.

Budapest. 6.45 Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45 Hírek. 10 Felolvasás. Közben: Gramofonlemez. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó. Időjárásjelentés. 12.05 B. Zala Lili zongorázik. 12.30 Hírek. 13.15 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 13.30 Hanglemezek. 14.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16 Benedek Rózi előadása: A bajai világgáró Jelky András. 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17 Pente-koffer Sándor ny. szőlészeti és borászati orsz. főfelügyelő: Szőlőművelés. 17.30 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. 18.40 A falon túl. Pekár Gyula elbeszélése. 19.10 A rádió külügyi negyedőrája. 19.25 A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 19.30 Diszeloadás az Operaházból. Előadásra kerül: 1. Osztrák himnusz. 2. Magyar himnusz. 3. Poldini Ede—Vajda Ernő: Farsangi lakodalom című vígopera első felvonása. 4. Magyar ábrándok. Három táncpé, Liszt Ferenc magyar rapszódiaiból. Színpadra alkalmazta Márkus László. 5. Berlioz: Rakóczi induló. 22

Időjárásjelentés, hírek, ügetőversenyeredmények. Majd: Pertis Jenő és cigányzenekara. 23.20 Pataky-jazz.

PÉNTEK, FEBRUÁR 9.

București. 12 Tőzsde, vizállás, gramofonlemez. 13 Beszélőújság. 13.15 Könnyű lemezek. 17 Rádiózenekar. 18 Beszélőújság. 18.15 Morena. Strauss-egyveleg. 19 Rádiógyetem. 19.20 Gramofon. 19.45 Felolvasás. 20 Filharmonikusok hangversenye. 21 Felolvasás. 21.15 A szimfonikus zenefolytatása. 21.45 Beszélőújság.

Budapest. 6.45 Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45 Hírek. 10 Felolvasás. Közben: Gramofonlemez. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó. Időjárásjelentés. 12.05 Eugen Stepat balalajka zenekara. 12.30 Hírek. 13.15 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 13.30 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 14.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 15.30 A rádió diákfélőrája. 16 Egy különös gyűjteményről. Kertész Kálmán előadása. 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17 Karácsony az örök nyár hazájában. Irta Zboray Ernő. Felolvassa Turchányi István. 17.30 Hanglemezek. 18 Gyorsíró tanfolyam. 18.30 Fejcs és Damith jazz-zenekar. 19.15 Sportközlemények. 19.30 Karikatúrák egy pesti házból. Bródy Lili felolvasása. 20 Operettrészletek. 21.40 Hírek, időjárásjelentés. Majd: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara. 23.10 Praznovszky Iván, Magyarország volt párizsi követének francianyelvű előadása: Gróf Apponyi Albert emlékezete. 23.25 Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara.

SZOMBAT, FEBRUÁR 10.

București. 12 Tőzsde, vizállás, gramofonlemez. 13 Beszélőújság. 13.15 Könnyű lemezek. 17 Jonescu zenekar, delutáni zene. 18 Beszélőújság. 18.15 Jonescu zenekar. 19 Rádiógyetem. 19.20 Gramofon. 19.45 Felolvasás. 20 Schönborg Irma zongorázik. 20.30 Úzenetek. 20.50 Demetriad Yvonne énekel. 21.15 Schrammelnégyes, bécsi zene. 21.45 Beszélőújság. 22 Zene a Cina-vendéglőben.

Budapest. 6.45 Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45 Hírek. 10 Felolvasás. Közben: Gramofonlemez. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó. Időjárásjelentés. 12.05 Ács Ernőné énekel, Szélyinyé Kovács Boriska hegedül. 12.30 Hírek. 13.15 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 13.30 Bertha István szalonzenekara. 14.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16 A rádióélet meseórája. 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17 A vakok Homéros dalköre. 17.45 Legyen bajusz, vagy ne legyen. Szilárd János csevegése. 18.10 Indulók. Előadja a Mária Terézia 1. honvédelmi miniszter zenekara. 19.15 Mit üzen a rádió. 20 Operettbemutató a Szegedi Városi Színházban. Az ördöglovag. Az I. felvonás után: Hírek. A II. felvonás után: Időjárásjelentés. Az előadás után: 21.30 Farkas Józsa és cigányzenekara a szegedi Hági-étteremből.



Lezuhant a „Savoia 71” olasz postarepülőgép Braziliában.

Natalból (Brazília) jelentik, hogy a várostól 15 kilométernyire megtalálták a „Savoia 71” olasz postarepülőgép roncsait. Január 27-én indult Monte Celióból (Itália) Lombardi és gróf Muzzotti pilótákkal Buenos-Airesbe. Casablanca—Dakar fölött (Kelet-Afrika) haladtak és átjutva az óceánon, egy braziliai őserdőben lették halálukat. Mi volt a katasztrófa oka, még nem sikerült megállapítani.